
IQ Haesekés Sajó

Magyar vereséggel indult a vasárnapi hridzs-olimpiász
Győzött az Újpest, döntetlenül 

játszott a Ferencváros és a Hungária

Vorosilov napiparancsa:

A kivégzett szovjet-tábornokok
a fasiszta országokkal állottak 
szoros összeköttetésben

Berlin cáfolja az orosz hadügyi népbiztos vádját 
Sztálin már csak rémuralommal tudja fenntartani hatalmát

Moszkva, junius 13.
—  .4 Reggeli Újság tudósitójától —

.» szovjet Távirati Iroda közli Vorosilov Iiadügy népbiztos következő napiparancsát:
„Junius 1-étől 4-éig a haditanács a hadügyi népbiztos elnöklete alatt és a kormány 

tagjainak jelenlétében folytatólagos értekezletet tartott. A haditanács meghallgatta és 
megvitatta jelentésemet, amelyet a belügyi népbiztosság által felfedeztt ellenforradalmi, 
katonai és fasiszta árulás megszervezéséről előterjesztettem. Az árulásban résztvevők 
már hosszabb ideje végezték a legnagyobb óvatossággal sötét aknamunkájukat, amely­
nek során rongálásokat követtek el, kémkedést folytattak és igyekeztek lezülleszteni a 
vörös hadsereget. Jelentésemben rámutattam arra, hogy az összeesküvők merényleteket 
terveztek a kommunista párt vezetői ellen, vissza akarták állítani a kapitalizmus ural­
mát és igyekeztek szétbomlasztani a vörös hadsereget. Az összeesküvők arra számítot­
tak. hogy segítséget kapnak azoktól, akiknek megbízásából eljártak, azaz az egyik 
külföldi állam katonai fasiszta köreiből. E támogatás fejében hajlandók leitek volna 
odaadni Ukrániát és megcsonkítani országunkat. Sikerült azonban leleplezni a mozga­
lom vezetőinek közvetlen összeköttetéseit a polgári fasiszta államok vezérkaraival és 
ezek a vezetők elvették méltó büntetésüket. A munkások és parasztok vörös hadserege 
kérlelhetetlenül és gyorsan kivágta a fekélyt, amely egészséges testén keletkezett. 
Ellenségeink rosszul számítottak, ha azt h'tték, hogy megérik a vörös hadsereg szét- 
züllését, mert ez a hadsereg legyőzhetetlen/4

Lenin régi gárdáját utolsó szálig 
kiirtották

Páris, junius 13
A francia közvéleményre rendkívül mély 

Hatást tett Tuchacsevszkij tábornagy kivég- 
zése. A francia fővárosban emlékeztetnek 
ar’a, hogy a tábornagy nemrégen hivatalos 
küldetésben Párisban járt és a francia 
nagyvezérkor megismertette vele a Icgféllet-

francia hadititkokat.
Az Ouvre, amely eddig a francia-szovjet 

Segélynyújtási egyezmény legelszántabb vé­
delmezője volt, felveti a kérdést, vájjon 
’ben körülmények közölt egyáltalában 
'an-e még értéke a szerződésnek. A lap 
Megállapítja, hogy

® kivégzésk rendkívüli mértékben csor- 
mtják Szovjetoroszország nemzetközi

tekintélyét.
Moszkvának meg kell tudnia, bog” az álli- 
°*3gos árulás híre Franciaország politikai

és katonai köreiben rendkívüli megdöbbe­
nést keltett. Csehországnak, amely szintén 
kötött segélynyújtási szerződést Moszkvával, 
hasonlóképpen fel kell vetnie a kérdési, 
hogy milyen értéket jelent számára ez a 
diplomáciai okmány.

Az Epoque azt Írja, hogy Lenin régi gár­
dáját most már az utolsó szálig kiirtották.

Egyedül Sztálin, a diktátor és önkényur 
maradt életben, de ő is csak terror árán 

tartja fenn uralmát.
A Republique szerint Sztálin elvtársainak 

kivégeztetésével a katonai szerződést is meg­
semmisítette. A franciaországi szovjetbarát 
irányzatra maguk a kommunisták mértek 
súlyos csapást, azaz jobban mondva, maga 
Sztálin. A francia vezérkar egyébként már 
lervbe vetle eddigi magatartásának megvál­
toztatásál.

Az Action Francaisc követeli, hogy
Franciaország azonnal szakítsa meg ka­
tonai összeköttetését Szovjetoroszország- 

gal,
mert ellenkező esetben Franciaország világ- 
forradalomért folyó harcba sodródhat bele.

A francia sajtó érdeklődésének előterében 
a szovjetorosz terrorhullámról szóló leg­
újabb jelentések állanak. Természetesen a 
baloldali lapok is csak elitélő szavakban 
írnak Sztálin legújabb eljárásáról. A szo­
cialista párt hivatalos lapja, a Populaire 
már

kétségbe vonja a kivégzett katonatisztek 
ellen hangoztatott hivatalos vádakat

és az áruló szót is csak idézőjelek közölt 
írja le.

A baloldali polgári Oeuvre, amely, mint 
ismeretes, a szovjetorosz-francia barátkozás 
mellett szállott mindig síkra, most aggodal­
masan kérdezi, hogy tulajdonképpen hová 
vezet Sztálin útja. Moszkvának tudnia kell, 
— Írja az Oeuvre, —  hogy ezeknek az 
^árulóknak* a kivégzése francia politikai 
és katonai körökben a legnagyobb megdöb­
benést keltette. Mit is ér az egész francia­

A cseka pincéjében kivégeztek 11 volt 
német kommunista képviselőt

Moszkva, junius 13.
A legutóbbi kivégzésekkel kapcsolatban 

újabb hírek érkeztek azoknak a kommu­
nista vezéreknek sorsáról, akik annakidején 
Németországból Szovjetoroszországba me­
nekültek. A jelentésekből az derül ki, hogy

a kommunista vezéreket majdnem ki­
vétel nélkül, teljes titokban, ugyanaz a 
sors érte, mint mindazokat, akik a szov­

jeturalom alatt eltűntek, 
így a többi között Max Hölz, akiről az a

orosz segélynyújtási egyezmény, ha a vörös- 
hadsereg nagyjai hajlandók voltak össze­
játszani Németors zagyai ?

Német lapok tiltako­
zása az orosz össze­

köttetés ellen
Berlin, junius 13.

A nyolc szovjet-tábornok kivégzésével kap­
csolatban a Yölkischer Bcobachlcr többi kö­
zött a következőket írja:

A gyilkosságsorozat ezekkel a kivégzések­
kel még nem fejeződött be.

Már beszélnek az újabb áldozatokról 
és Worosilow nevét emlegetik. A leg­
utolsó tárgyaláson Worosilow már nem 
is vett részt és jobbkeze, Gamarnik,

hirtelen meghalt.
Valamennyi lap egyértelműen és a legha­

tározottabban visszautasítja azt az állítást, 
. bogy a kivégzett tábornokok összeköttetés-
| ben leltek volna egyes német körökkel.

bir járta, hogy vizbefulladt, éppenugv a 
pisztolygolyótól balt meg mint Heinz Neu­
mann.

A kivégzések színhelye a moszkvai 
Ljubjanka téren lévő GPU-palota pin­

céje volt.
.4 Reichstag 11 volt képviselőjéről ma már 
teljes biztonsággal állítható, hogy hasonló 
módon vesztették életüket. A képviselőkről 
már régebben az a bir teijedt el, hogy el­
tűntek.
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II kormányzó vasárnap Kenderesen 
villásreggelin látta vendégül 
Neurath báró külügyminisztert

— .4 fícggeli Újság tudósítójától — 
Mozgalmasan és érdekesen telt el ittartózkodó

német vendégeink vasárnapja is. Aeurath báró 
német birodalmi külügyminiszter vasárnap dél­
előtt Ilans Ulcich von Kotze követségi tanácsos 
kíséretében Kenderesre utazott, ahol

tisztelgő látogatást tett Horthy Miklós kor­
mányzónál.

Mint ismeretes, a kormányzó már szombat dél­
ben, a miniszterelnök, majd a honvédelmi mi­
niszter kihallgatása után visszautazott Kende­
resre. miután az eredeti programm szerint 
tervbe volt véve a német birodalmi külügy­
miniszter fogadása.

Vasárnap délben
a kormányzó és hitvese Neurath báró kül­
ügyminiszter tiszteletére villásreggelit adott,

amelyen a német vendégeken kívül résztvelt 
Kánya Kálmán külügyminiszter, Sztájay Döme 
berlini magyar követ és Erdmannsdorff buda­
pesti német követ is. A délutáni órákban Neu­
rath báró külügyminiszter visszatért R::da- 
pcstre.

Régi alorvosok és segédorvosok 
buknak el a szakorvosi vizsgákon

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Az utóbbi időben az orvos-társadalom belső 

rendje és egyensúlya mintha teljesen megbom­
lott volna és ma már olt tartunk, hogy a klini­
kák és kórházak fehér mütőlermeibe beférkö- 
zött az orvosi hivatással annyira össze nem 
egyeztethető politizálás. Az utóbbi napokban a 
MONE és EPQL-ügy viharai kavarták fel az 
orvostársadalom békéjét, ezzel egyidejűén pedig 
a szakorvosi rendelet tartja állandó izgalomban 
a magyar orvosokat.

Mint ismeretes, a szakorvosi rendeletet hóna­
pokkal ezelőtt iktatták törvénybe.

Ezt a rendeletét már a születésétől kezdve 
az orvosi kar a legteljesebb ellenszenvvel 

fogadta.
A Csaba Bajtársi Egyesület annakidején a mi­
niszterelnökhöz küldött memorandumban tilta­
kozott a rendelet ellen és követelte, hogy töröl­
jék cl, vagy változtassák meg. Ennek a memo­
randumnak azonban nem lett meg a kívánt 
eredménye, úgy, hogy a szakorvosi rendelet, 
amely kimondja, hogy

az orvosoknak a diploma megszerzése után 
négy évig kell a klinikákon, Illetve a kór­
házakban gyakorlati időt tölteni, pár hó­

nappal ezelőtt életbe is lépett.
— A rendelet egy másik pontja kimondja, 

hogy az orvosoknak szakképesítési vizsgát kell 
tenniük, de ez nemcsak a fiatal orvosgencráció 
tagjaira kötelező, hanem azokra az orvosokra 
is. akik annakidején elfelejtették a polgármes­
teri hivatalba eljuttatni, illetve aláíratni a szak­
orvosi képesítés iránti kérelmüket. A helyzet 
tehát ma az, hogy hosszú évek óta praktizáló 
orvosoknak, akik a diploma után az előirt há­
rom gyakorlati évet leszolgálták a klinikán, il­
letve a kórházban, de nem íratták a polgár- 
mesterrel alá a szakorvosi képesítésre irányuló 
kérvényüket, — most vizsgázniok kell.

Néhány héttel ezelőtt kezdődtek el ezek a 
szakorvosi vizsgák, mégpedig meglehetősen szo­
morú eredménnyel.

Igen sokan elbuktak idősebb orvosok közül 
is ezeken a vizsgákon,

EINGD
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MEGNYÍLT
Rég bevált, magas radioaktivitású, szénsav­
ban gazdag acél-termálforrások. KIVÁLÓ 
GYÓGYEREDMÉNYEK különösen yérsze- 
génvség, krónikus emésztési és légzőszervi 
zavarok, szív- és véredénybántalmak, ideg­
megbetegedések (neuralgia), ischiász, vese- 
bántalmaK. kő- és homokképződés, reuma, 
köszvény, női bajok, gyengeség! állapot és 
öregedési zavarok esetében. Polgári árak. 

A LEGOLCSÓBB NYARALÁS.
Prospektus kapható a Reggeli Ujság_ kiadó- 
hivatalában, VI., Vilmos császár-ut 27. szám. 

Telefon: 12" -699.

Arniközben a nemet birodalmi külügyminisz­
ter Kenderesen, a kormányzó kúriájában tar­
tózkodott, ugyanakkor a miniszter kist relében 
Budapesten tartózkodó Aschmann Gottfried dr. 
követet, a német külügyi hivatal sajtóosztályá­
nak vezetőjét villásreggelin látta vendégül 
Szent-Istvámj Béla dr. miniszteri tanácsos, a 
külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője. 
A német külügyi sajtófőnök tiszteletére adott 
villásreggelin többek között ott volt német 
részről Werkmeister és Heinburg követségi ta­
nácsos, Nöhring és Marchtahler követségi tit­
kár, magyar részről pedig Csáky István gróf 
követségi tanácsos, a külügyminiszter kabinet- 
főnöke, Bakách-Besscnyei György báró követ­
ségi tanácsos, a külügyminisztérium politikai 
osztályának vezetője, Zimmer Ferenc kormány­
főtanácsos, az MTI főszerkesztője, valamint a 
német birodalmi lapok munkatársai.

Vasárnap este Darányi Kálmán miniszter- 
elnök és felesége adtak ebédet Neurath báró 
tiszteletére, aki hétfőn reggel kilenc órakor 
indul a mátyásföldi repülőtérről vissza Ber­
linbe.

akik már légen alorvosi, vagy adjunktusi címet 
nyerlek már. Az orvosok véleménye szerint leg­
nagyobb hibája a szakorvosi vizsgának az, 
hogy meglehetősen teoretikus és nem a gyakor­
lati orvostudomány szellemében történik.

Az orvosok közül sokan sérelmesnek találják 
ezt az egyetemi vizsgáztató módszert, másrészt 
pedig — soknak találják a vizsga diját.

A fiatal orvosokat szintén súlyosan érinti a 
szakorvosi rendelet, mert az eddigi hároméves 
gyakorlati időt négy évre emelte fel. Ezalatt a 
négy év alatt az orvos napjainak legnagyobb 
részét klinikán és kórházban tölti, tehát

magánprakszisra nem igen lehet szert, fize­
tése pedig ezalatt az idő alatt nincs.

Igv nagyon sokan nem tudják megszerezni a 
szakorvosi képesítést, mert nem áll módjukban
ezt a négy gyakorlati éven anyagilag fedezni.

„Töm egszerencsétlenség"  
lesz ma a R ó m aip arto n . . .

A Magyar Vöröskereszt és a rendőrség dunai 
motoros mentőőrsége nagyszabású és rendkívül 
érdekes „vizbőlmentő és viharjelző bemutatót'1 
rendez a Dunán ma délután öt órai kezdettel. 
A bemutatót a rendőrség részéről Balogh József 
rendőrfelügyelő, a dunai motoros mer.tőőrség 
parancsnoka, a Vöröskereszt részéről pedig Sa~ 
lacz Tibor, a Vöröskereszt mentőszolgálatának 
vezetője rendezik.

Pontban öt órakor
megszólalnak a viharágyuk, felsikit a vihar­
jelző sziréna és megkezdődik a „tömegsze­

rencsétlenség* . . .
A partról teljes felszereléssel rendőrök ugrál­
nak a vízbe és kimentik a ,.szerencsétlenül jár- 
takat“. A kimenteiteket a rómaiparti mentőkü- 
lönitménv azonnal gondozásba veszi.

A vizimentő-nap közönsége délután négy óra­
kor a Gellert rakpartról indul hajón a Római­
part felé és már útközben izgalmas mutat­
ványban lesz része:

a Ferenc Jőzsef-hidról ugyanis „öngyilkos­
jelölt* ugrik le,

akit a dunai rendőrség Ferenc József hidi őr­
sége ment ki.

KóstoSja meg
Abbáziában a „Residenz'* hires konyháját

azután beszéljen
róla rokonainak, barátainak és ismerő­
seinek:

ez a „Residenz"
m ottója!
EZÉRT adja mindenből a legjobbal! 
EZÉRT tartja a legjobb szakácsot! 
EZÉRT elégít ki minden egyéni

kívánságot!
EZÉRT van mindig tele!
EZÉRT van állandóan visszatérő 

közönségei
EZÉRT megy a hire szájról-szájra!
Kívánatra diétikus ellátás szigorúan or­
vosi előírás szeiint. Meleg tengeri fürdők 
a szobák mellett. Reggelizés, napkurázás, 
bridzselés a tengerparti pálmakertben. 
A tulajdonossal személyesen tárgyal: 
Erényi (Diana patika). Károly körút 5 
Telefon: 13-16-19. Vidékieknek levélileg

Kérjen képes prospektust!

KÉTHETES TRRSKSUTKZKS
fl SEMMERIHORE
Junius 26-tól július 10-ig társasutazás indul a Scinmeringre. Négy különböző 
kategóriában minden utas megtalálhatja azt a szállodát és ellátást, mely 
igényeinek megfelel. „
Az. utazás minden költséggel, utazással, ellátással, borravalóval |
Költőpénz céljaira utazásonként S 100-t igényelnénk. ....—
nem szükséges, csupán a kerületi kapitányság által
Felvilágosítással szolgál és jelentkezéseket elfogad a

R A P I D  U T A Z Á S IÚ t le v é l
nem
szükséges

i r o d a
BUDAPEST, V„ HARMINCAD! TCA 2. SZÁM. TELEFON: 1-863 21.1-803-74

Vasárnap felboncolták a 
meggyilkolt Fodor tanító és 
a gyilkos Kucsera holttestét

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Y’örösmarty-utcai rablógyilkosság ügyében 

a rendőrség szombaton délelőtt befejezte telje­
sen a nyomozás munkáját. A bűnjeleket lel­
tárba helyezték és a meggyilkolt

Fodor Dezső értéktárgyait kiadták fele­
ségének.

A nyomozást vezető Szrubián Dezső dr. rendőr- 
tanácsos ugyanekkor engedélyt adott, hogy a 
szerencsétlenvégii nyugalmazott tanító holttes­

A rendőrség őázetéőe menekült a 
papucs férj, aki efmufatta fizetéséi

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délután a főkapitányság központi 

ügyeletén jelentkezett Kendi János fütő. aki elő­
adta, hogy semmi bűnt vagy kihágást nem kö­
vetett el, de

kérte a rendőrséget, hogy vegye őrizetbe, 
mert — nagyon fél feleségétől. . .

Szokatlan kérését azzal indokolta Kendi, hogy 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka elmu­
latta ötven pengő heti fizetését és emiatt vasár­
nap nem mert hazamenni lakására, hanem 
egész nap a városban kószált, délután pedig

Betörők Szendy polgármester 
titkárának lakásán

— .4 Reggeli Újság tudósítójától — 

Vasárnap délután ismeretlen tettesek
betörtek gróf Lázár Árpád lakásán.

Gróf Lázár Szendy Károly polgármester tit­
kára és a Horthy Miklós-körtér 4. számú 
házban lakik.

Egy hároméves 
kislány a villamos

kerekei alatt
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt megrendítő szerencsétlen­
ség történt a Mária Tcrézia-téren. Halbrohr Jó­
zsef ügynök, három éves Edit nevű kislányával 
sétált a forgalmas utón. Egy pillanatra elen­
gedte a kislány kezét, aki elszaladt apjától és 
a kocsiutra ment. Egy villamos közeledett, 
azonban

a kislány nem vette észre a közeledő kocsit 
és a villamos kerekei alá került.

A villamosvezető azonnal fékezett, de már nem 
tudta elkerülni a szerencsétlenséget.

Pillanatok alatt hatalmas tömeg gyűlt össze a 
baleset színhelyén, az őrszemes rendőr értesí­
tette a mentőket, akik a súlyosan sérült kis­
lányt a Madarász-utcai gyermekkórházba szál­
lították. A kórházban megállapították, hogy

a kislány lábát szétroncsolta a villamos.
Műtőasztalra tették és megoperálták. Állapota 
életveszélyes.

A súlyos szerencsétlenség ügyében a rendőr­
ség megindította a vizsgálatot annak kideríté­
sére, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— Megnyílt a megnagyobbított balatoni gyer­
mekszanatórium. Szombaton felavatták a Zsó­
fia Gyermekszanatórium Egyesület újonnan 
átalakított üdülőházát Balatonalmádiban. A 
huszonhat évvel ezelőtt épült balatonalmádii 
gyermeküdülő, amely akkor még csak hetven 
gyermeket nyaraltatott, ezen a nyáron már ezer- 
kétszáz gyermeket nyaraltat. Az ünnepélyes 
’Megnyitáson a belügyminiszter dr. Szentkláray 
Emil miniszteri titkár, a székesfővárost dr. Szi- 
gethy István képviselte.

Az utazáshoz útlevél 
kiállított igazolójegy.

tét a örvényszéki bonctani intézetben felboncol, 
ják. J

A boncolás vasárnap délelőtt megtörtént és 
ugyanakkor boncolták fel Fodor gyilkosá­
nak, Gue-sera Bertalannak a holttestét is.
A tragikus körülmények között elhunyt 

Fodor Dezső a világháborúban, mint főhadnagy 
harcolt és vitézségének elismeréséül több kitün­
tetést, többek között a Károly-csapatkeresztet 
is megkapta. Temetése 14-én délelőtt tiz órakor 
lesz a Rákoskeresztúri temetőben.

kétségbeesésében a rendőrséghez fordult, mert 
— mint mondotta —

ha felesége meglátja majd a rendőri őrizet­
ben, ijedtében megbocsátja neki ballépését.
A rendőrség teljesítette a könnyelmű fütő ké­

rését, formailag őrizetbe vették és beidézték a 
főkapitányságra a feleségét. Amikor az asszonv 
meglátta férjét a detektívek között, hangos 
sírással borult nyakába és csakugyan megbo­
csátotta a- éjszakai mulatozást.

A rendőrség — miután sikerült «megmen­
tenie, kendi János családi békéjét — szabadon 
bocsátotta a leleményes papucsférjet.

A polgármester titkára este 9 órakor 
tért haza lakására, amelyet teljesen fel- 

dultan és kifosztva talált.
A betörök körülbelül négyezer pengő értékű 
értéktárgyat és ruhaneműt vittek el a lakás­
ból. A főkapitányságról rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínre a nyomozás megindí­
tása céljából.

— A Szabadság uj számában: Ernest Pczet, a 
francia kamara külügyi bizottságának alelr.öke 
nyilatkozik Trianonról és a dunai kérdésről. 
Bajcsy-Zsilinszky Endre, Serényi Gusztáv és 
farknsfalvi ta r  kas Géza érdekes cikkein kivül. 
külön cikk számol be a „Láthatatlan Front 
rejtélyes szervezkedéséről.

RUDOLFPLATI
CÉG KÖZLI:

EZÖSTVIGNE7TÁS KÖLNIJE
(SZÓOÓ-ÜVEG FéMKUawOCU.)

SOKKAL TÖMÉNYEBB 
MINTA FEHÉRYI61OÁS
EZÜSTV1GNETTÁS RUOOLÍfciAÍZ kőin t 

óra 2 .-  3.80. 6.50 P. í
EZÖSTV16NETTAs RUDOLPPLATZ kstní [ 
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Vereséggel startolt a magyar csapat 
a pesti bridzs-világbajnokságon

Tizenkét ponttal kaptunk ki a hollandoktól
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Pest bridzs-lázban ég . . .
A háromszobás Dunára néző lakosztály sza­

ténjában vasárnap délelőtt — még a verseny 
előtt! — fogadja Elie Culbertson, a bridzs 
világmatador a Reggeli Újság munkatársát:

— Mit szól, hogy ilyen korán talpon vagyok? 
_  kezdi nevelve és széles mozdulattal mutat a 
reggeli napban fürdő Dunára. — Hiába, Pest a 
világ legkedvesebb, legkedélyesebb városa. Nem

■oda, ha itt találhatók a világ legjobb bridzs- 
játékosai. . .

— Ez csak udvariasság, mester?
• — Nem, kérem,

határozott meggyőződésem, hogy a versenyt 
a legtöbb valószínűség szerint Magyar-

ország nyeri.
A legtöbb kilátása a magyar csapatnak van 
arra, hogy Amerika, Franciaország és Anglia 
előtt kerüljön az első helyre. Súlyt helyezek 
arra, hogy aláhúzzam azt a különös tiszteletet 
és megbecsülést, amit a magyar csapatnak ez a 
sikere bennünk, amerikaiakban és az Egyesült 
Államokban keltene. Szerte a világban sok­
helyütt láttam bridzscsapafok játékát és a ta­
pasztalatok után még mindig a magyar csapa­
tot tartom a legkiválóbbnak.

— Mester, ön most járt Oroszországban. 
Mondja kérem, hogy áll ez a  demokratikus 
kártyajáték a szovjetbirodalomban?

— őszintén megvalllom — sehogyxe. A leg­
felső körökben játsszák, de az elterjedésnek 
az lehetett az akadálya., hogy

a képeket ábrázoló lapokra Oroszország­
ban: Vorosilov, Sztálin, Lenin és más híres­

ségek képét akarták nyomatni.
Kolontay assszonv lett volna a pikk-dám . . .  
Ezzel akarták megszüntetni a játékkártvacsem- 
pészelet, ami azonban vidáman folyik tovább. 
Természetesen a bolsevikiek változatlanul el­
lenségei a kártyajátéknak. Kormánykörökben 
azonban főként ott, ahol a Moszkvában akkre- 
dikált diplomatákkal kell érintezni, magától 
értetődik, hogy játszanak . . .

— Mi volt eddig a legkedvesebb emléke 
Budapesten?

— Az, hogy itt ismerkedtem meg a klábrlász 
nevű játékkal, amelyet, hogy úgy mondjam, 
én fordítottam le angol-szászra... Feleségem­
ről neveztem el a romantikus alsóspártit: 
,.Jo-Jotte“-nnk és mondhatom meglepő gyors 
népszerűségre tett szert Jo-Jotte Amerikában. 
Ma már sokmillió ember kaláberez az Új­
világban . . .

— Mi a véleménye a budapesti bajnoki tor­
náról?

— Már megmondtam, hegy a magyar csapa-

tót szerintem a legnagyobb favorit.
A világ legjobb két vegyespárosának ma­
gamat és a feleségemet és az eddig hallot­
tak alapján: a Décsi László—Beregi Aliee- 

párt tartom.
Sajnos, a budapesti világbajnokság az uto'só, 
amely Európában kerül eldöntésre. Az európai 
háború elkerülhetetlen. — A homlokát össze­
ráncolja és komolyan fejezi be a mondatot:

— Ezerkilencszáznegyvenig okvetlen ki fog 
törni. . .

Culbertson kezet fog — bocsánat, egv kis 
dolga van. Siet a nemzetközi bridzs-versenyre, 
amelynek mégis, csak ő, a legnagyobb favo­
rit ja . . .

Bridzs-matadorok 
a Dunaparfon

A világbajnokság résztvevőinek teljes száma 
vasárnap a déli órákban alakult ki. A legna­
gyobb szenzációt természetesen Culbertson a 
bridzs-király és az USA másik csapata: a 
Minneapolis-team jelenti. Egyiptom, Anglia, 
Hollandia. Franciaország, Svédország, Észt­
ország, Olaszország, Németország, Csehország, 
Jugoszlávia, Belgium, Ausztria, Dánia, Svájc, 
Románia, a földgömb úgyszólván valamennyi 
országa résztvesz tehát az első budapesti világ- 
bajnokságon, amely a bridzs-történelemben for­
dulópontot jelent.

Vasárnap délben a kánikulai Dunaparfon 
impriméruliás világbajnokjelöltek és ünnepi fe­
ketébe öltözött bridzs-matadorok gyülekeznek.

Küzdelem Magyarország és Hollandia közöli
Tikkasztó melegben gyülekeznek vasárnap 

délután félháromkor a bridzsvilágbajnokság 
résztvevői a zászlódiszes Vigadóban. A Vigadó 
termeiben, ahol máskor Hubermann és Németh 
Mária közönsége szokott ülni a széksorokban, 
most az ötletesen felépített emelvények között 
elhelyezett játékasztaloknál folynak a világbaj­
noki mérkőzések. A közönség a megnyitás nap­
ján meglepő kis számban jelent meg, hogy ta­
núja legyen a világ legelső bridzsjátékosainak 
küzdelménél, akik között természetesen a ma­
gyar csapat felé irányult a legnagyobb érdek­
lődés, de ugyancsak sokan állják és ülik kö ­
rül Culbertsonék asztalát.

Pár perccel
három óra után kezdődik az első küzde­
lem: a magyarok és a világ egyik legjobb 

csapata, a hollandok között.
A magyarok első asztalánál a Klór—Ferency 
pár játszik a világ egyik legjobb párjával: a 
Goudsmit-fiuérekkel. A másik asztalnál, «a zárt 
teremben*, ahol az ellen játék folyik, a magyaro­
kat Décsy és Alpár képviseli, a két gyengébb 
holland játékossal szemben.

Ugyanebben az időben kezdődik a 
Culbertson-házaspár küzdelme

az alaposan felkészült francia pár: Vcrgnieaud— 
P. Jais ellen. A világ koronázatlan bridzs- 
királyának és feleségének bevonulása a Vigadó 
nagytermébe valóságos diadalmenet: a bridzs­
rajongók áhítattal veszik körül a „n3gv Elyt 
és feleségét, akik mosolyogva, szinte cerclet 
tartva vonulnak a kijelölt asztalhoz. Az ameri­
kai-francia párral szemben helyezkednek el a 
svájciak, akik az észtekkel folytatják a küzdel­
met — minden érdeklődés nélkül. (Rossznyelvek 
szerint annyira nem érdekel senkit ez a mérkő­
zés, hogy a negyedik játékos, az úgynevezett 
„asztal" is feláll, hogy átmenjen egy érdekesebb 
asztalhoz: Culbertsonékhoz, vagy a világhírű 
magyarokhoz.) A kisteremben a másik amerikai 
csapat mérkőzik Németországgal, mellettük pe­
dig Egyiptom küzd Angliával a döntőbe 
jutásért.

A szakértő közönség közben próbálja rekon­
struálni a nap legérdekesebb játszmáit, mel

Dunára nezo
3 és 4 szobás

augusztus 1-re kiadók
V., L i p  ó t - k ö r u t  2

Itt bontakozik ki először az a színes és ele­
gáns kép, amit az első bridzs-világbajnokság 
nyújt. A legérdekesebb vendég változatlanul 
Culberston és neje. Körülöttük állandóan a 
pes»i bridzsrajongók tömege.

Az exotikus vendégek között áll: Mohamed 
bel Sultan, egyiptomi herceg,

aki idegenforgalmi attrakciónak is beillik. Itt 
látjuk Morpurgó bárót, a tenniszvilágbajnok 
fivérét, továbbá M. Vernigaud-l, a francia team 
vezetőjét, aki a bridzsvilág egyik legismertebb 
tagja. Ausztria részéről: Paul Stern, ismert bé­
csi gyáros, Dánia részéről: Richter kapitány, 
Észtországból a kétméteres Kallas kapitány je­
lent meg. A párizsi és newyorki toalettcsodákba 
öltözött hölgyek: Wessa bej Egyiptom csapa­
tából,

Madame Werner egyetemi tanár felesége
Svédországból, aki a hölgyközönség Ítélete 
szerint a világbajnokságban máris elnyerte

a „legelegánsabb játékos44 címét.

Természetesen itt van a magyar bridzsgárda 
is teljes számmal, izgatottan, kipirult arccal és 
— csaesenerekkcl. A magyar bridzs-diplomácia 
lelkes irányitója: Kállay Tibor volt pénzügy- 
miniszter, Dormándy altábornagy, Szabó Nán­
dor volt főispán, Szigeti Pál és Pétery Jenő, a 
magyar csapat kapitánya vezetik be a magyar 
férfi és hölgy résztvevőket. A magyar csapat 
tagjai a végleges összeállítás szerint: Korányi. 
Alpár, Décsi, Klór, Keleti, dr. Szenntzky és Fe- 
renczy. A hölgyjátékosokat Beregi Alice, Ujj 
Györgyné, Fabinyiné, Robitsekné és Korányiné 
képviselik a világbajnoki tornán.

közül kétségtelenül legnagyobb sikere az Alpár 
Imre által játszott alanti partinak volt:

P.
C.
T.
K.

A, K, x x x 
K, x x x x x x

D, 10, x x x  
X

K.: A, K, B, X X X X

Észak: Alpár. Dél

I. II. III.
Ny.: pass, 3 treff, contra
£.: pass, 3 pikk, pass
K.: 1 kör, 6 treff, pass
D.: 2 káró. 6 pikk. pass

Alpár a 6 pikket teljesíti.

Culbertson rossz napja foglalkoztatja a négy- 
szögletes kis tribünöket. Feltűnést keltett, hogy

a Culbertson-rendszer feltalálója a maga 
számára nein tartja kötelezőnek a két és 

fél trickes indulást,
megelégszik kettő, sőt egy és fél trickkel is. 
A magyarok persze azonnal hajlandók uj rend­
szerre tanítani a világ legelső bridzsjátékosát.

— A két Goudsmit — mondják a magyar-hol­
land mérkőzést körülülő drukkerek — a világ 
legjobb játékosa!

A következő pillanatban az egyik Goudsmit 
bemond két kört, amit hibás lejátszással 
t elbukik >.

— Ezt a pácéért! — hangzik a fölényes gi- 
bicek gyors véleményváltozása.

A kánikulai világbajnokság meglepetése: az 
egyiptomi játékosok ingujjrauetkőzve, verejtékes 
arccal isszák a frissítőket, a jeges északi orszá­
gok fiai, az esztek, svájciak pedig állig begom­
bolt sötét zakóban ülnek a játékasztalok 
körül. . .

KÖRUTAZÁSOK AZ ADRIAN ÉS A FÖLDKÖZI-TENGEREN!
OCEANIA, NEPTUNIA, CONTE GRANDE, 
SATURNIA VULCANIA 0 c e * n j * r 0 k k a i
Jullua 7 —26, Julius 2 8 —aug. 9  (CAPRI és SORRENTÓ-i hosszabb tartózkodással’, 
aug. 1—18, aug. 8 —17, aug. 11—3 0 , aug. 27—szept. 10, m’ndenkor a legváltoza­

tosabb programmal
Hetenkénti p art- E | |  | | k j |E D f S |  a legmodernebb moforhajókkal egész Olasz­
menti Járatok r i U I Y l C D U L  or„ ó 0 körül M e RSEILLE-ig és v i s s z a  

E g y s é g e s  osztály, elsőrendű ellátás, rendkívüli mérsékelt 
részvételi dijak.

Hetenkénti járatok: ATHÉN, I S T A N B U L ,  8IRIA, PALESZTINA, EGYIPTOM-ba 1 
Luxusjátatok RAGUSÁ ba.

Prospektust küld: ITALIA-ADRIATICA-TIRREN1A hfllnzftsi
társaságok irodája: Budapest, VII, Thököíy-ut 2 és IV, Váci-utca 4. M.N. B. eng. 620/B31

Fürdőkádját
nem viheti magával,
de azért munka közben is bárhol lehűl­
heti, feliiditheti a nagy kánikulától tik 
kadt testét, ha tenyerére csurgat, vagy 
zsebkendőjére fröcsköl néhány csepp valódi

Diana-sósborszeszt
s ezzel végigsimitja verejtékes homlokát 
tarkóját, hónalját.
Pillanatok alatt hosszú időre felfrissül 
munkakedve, élénksége nyomban visszatér

Diana-sősborszesz
üdít, hiisit, erősít.
Mindenütt kapható alábbi áron:

próba eredeti közép nagy

r  A L A C K
64 r. 1.10 P. 3 20 P. 5 SO P.

Tizenkét leosztásból áll az első félidő és hat 
órára jár már az idő. amikor a játékosok a 
rekkenő hőségtől elcsigázva felállnak az aszta­
lok mellől. A közönség izgatottan várja az első 
eredményeket, a nagy angolnyel' ü táblánál le­
sik szorongva, hogy mikor teszik ki a mindenki 
által elsősorban várt magyar - holland mérkőzés 
félidejének eredményét. Hat óra után végre 
örömujjongás fut végig a nézőkön:

Magyarország 15 ponttal vezet a hollandok­
kal szemben.

Percek múlva feltűnik a táblán a világbajnok­
ság első meglepetése is, a nagy Culberstonnal 
szemben 32 ponttal vezetnek a franciák...

De már kezdődik a második félidő, az újabb 
16 leosztás és hét árukor három mérkőzés végső 
eredményét teszik ki az eredményhirdető-táb­
lákra. A bridzs-világbajnokság első részletes 
eredményei:

Észtország 45 ponttal győz Svájc ellen,
Anglia Egyiptomot 28 ponttal veri,
Ausztria pedig 1S pont előnnyel fejezi be mér­

kőzését Dánia ellen.

A  magyarok elvesztik 
első mérkőzésüket

Culbertsonék, a magyarok és a németek még 
nem fejeztek be mérkőzéseiket. A publikum 
most már teljes számmal a magyar Ierenczy — 
Klór-asztal körül szorong s amikor félnyolckor 
befejeződik Magyarország első mérkőzése a le­
hangolt, szomorú drukkerek arcán már látszik, 
hogy baj v a n ... Hirdetik is az eredményt, 
amely szerint

Magyarország 12 ponttal veszteti Hollandia 
ellen.

A magyarok között Alpár Imre és Décsi László 
Pál szenzációs játéka dacára alakult ki a fenti 
eredmény, akik sajnos, nem tudták korrigálni 
a rossz napot kifogó Ferenczi—Klór hibáit.

Ugyanekkor hirdetik Amerika másik csapa­
tának, Mineapolisnak eredményét, akik 58 pon­
tos nagy győzelmet aratnak a németek ellen.

Culbcrstonnék is befejezik végre mérközé 
süket, még pedig győzelemmel. Sikerült ugyanis 
a finisben behozni az első leosztásban szenve­
dett hátrányukat és végül

11 ponttal győztek a franciák ellen.
Vacsoraszünet következik. Féltiz van. ami­

kor újra benépesednek a játékasztalok. A leg­
nagyobb érdeklődés a magyarokat kiséri, akik 
a gyengébb olasz tcam-mel veszik fel a küz­
delm et... Ez a játszma még lapunk zártakor 
is tart.

— Újabb balatoni kedvezmény. Az IBUSz által m ar 
régebben kiadott „Egv vidám hét a Balatonon" című 
ellátáso; jegyfüzet a Balatoni Intéző Bizottság kezdemé­
nyezésére s a MÁV elhatározásáüól. lényeges kidvez- 
ménnyel bővült. A jegyfüzet, mely az elő- és utószezon­
ban a Balaton bármely telepén 7 napi teljes szállodai 
ellátást és különféle kedvezményeket is nyújt, most már 
gyorsvonatra is érvényes vasúti jegye! is tartalmaz, mely 
az ország bármely részéből igénybevehető. A fűzet Buda­
pesté,! és a Dunántúlon 57.— pengős, az ország más 
részében 55.— pengős áron kerül forgalomba.
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Ismét a pesti oldalra 
helyezik a női 
Duna - uszodát

— .4 Reggeli Újság tudósilójától —
A Duna-uszodák publikuma érthető meglepe­

téssel értesült a nyár elején arról, hogy
a női Duna-uszodát, amely hosszú évek óta 
az Erzsébethid mellett horgonyzott a Du­

nán, a budai partra helyezték.
Miután köztudomás szerint a pesti oldal közön­
sége keresi fel nagyobb számban az uszodákat, 
senki sem talált megfelelő magyarázatot arra, 
hogy miért kellett egyik napról a másikra a 
budai oldalra áttolni a nagy népszerűségnek ör 
vendő női uszodát ugyanakkor, mikor a férfi 
uszodának megfelelő helyet tudtak továbbra is 
biztosítani az Erzsébethid pesti oldalánál.

A Duna-rajongó hölgyek részéről érkezett in­
tervenciónak és városházi közbenjárásnak végre 
meg is lett az eredménye:

a női Dcna-uszoda, értesülésünk szerint, újra 
visszaköltözik a pesti oldalra

és a Rudolf-rakpart előtti dunai résznél, a béke­
beli Seholtz-uszoda helyén talál elhelyezést, a 
hölgyközönség legnagyobb örömére.

Értesítem a Balatonon nyaraló és olt 
weekendező úri közönséget, hogy a

Tihanyi Sport-szálló
és fürdőtelep bérletét átvettem és azt 
a mai kor igényeinek megfelelően át­
alakítva megnyitottam.

Artner Alajos 
Gyönyörű f o r r a s z  a Balatonon 

Zenés ozsonna. Tánc. Mérsékelt árak

Hajnali csata a Szabolcs-utcában
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Szűcs Mihály 30 éves napszámos szombaton 
a késő éjszakai órákban összeveszett társaságá­
val az egyik Szabolcs-utcai vendéglőben. A szó­
váltást verekedés követte, amikor pedig a ven­
déglős és a csapos a társaságot kituszkolta az 
utcára, a fiatalemberek a vendéglő előtt vere­
kedtek tovább. Rendőrök is érkeztek a hely­
színre, akik elől

a fiatalemberek bemenekültek a Szabolcs- 
utca 8. számú házba.

Végül a hatóság túlsúlya elől egy lakásba bari- 
kádozták el magukat, ahonnan megfenyegették 
a rendőröket, hogy akik utánuk mennek, azok 
a halál fiai. A kilenc rendőr formális ostrom 
után behatolt a lakásba, de a renitens és ittas 
állapotban lévő legények letartóztatása igy sem 
ment zavartalanul, mert

dulakodás közben Szűcs Mihály egy rendőrt 
leütött.

akit eszméletlen állapotban szállítottak cl a 
verekedés színhelyéről. Szűcsöt hatósági közeg 
elleni erőszak vétsége címén letartóztatták.

— Boldog lesz-e Windsor herceg házas­
sága Wallis Warfield-dal? . . .  Megmondja 
Schermann Rafael, a világhírű grafológus a 
Színházi Elet uj számában.

X A -Pavilion!** kert kaDaré egy csapásra meghódí­
totta Budapest közönségét. A kánikulas Budapest oázisává 
vált. A műsor csúcspontja a 2 Latabár és Türk ' Berta.

F á j  a l á b a ? . . .
Hordjon

ANATOMIK
cipő betétet

(lúdtalpbetétet)
Ne befolyásolja, hogy más rendszerű 
cipőhetét nem vált be önnél, hanem 
p r ó b á l j a  k i  14 NAPRA vétcl- 

kötelezeitség nélkül.
Minden kivágott n j i  cipőben hordható

♦ K  F  I F- T  I I  ortopédiai osztálya.
C  ■ B , v Petőfi Sándor u. 17.

Főposta mrllptt. Telefon: 1 PRO-13. A. B. C. tag.

f f f l i a o X á l í i i á g i í á s ! } ^ - ^  ís

Hetesek (ül a kávé- 
házban): Pincér! Pin­
cér!!

Pincér (jön): Tessék 
parancsolni!

Hacsek (dühösen):
Legyen szives intézked­
jen kérem, a szom­
széd asztalnál ez a pa­
sas már órák óta al­
szik és úgy hortyog, hogy a kávém hullá­
mokat ver a pohárban. Menjen oda és 
dobja ki!

Pincér: Nem dobhatom kérem. Ez a leg­
jobb vendégünk!

Hacsek: Miért a legjobb vendégük ez??
Pincér: Mert ahányszor felébresztem, 

annyiszor kifizeti a cechjét! (Elmegy.)
Sajó (jön): Alászolgája Hacsek ur! Hogy 

van?
Hacsek: Rosszul. Fáj a fogam.
Sajó: Miért nem megy fogorvoshoz?
Hacsek: Tud egy jót?
Sajó: Azt elhiszem. Én ismerek egyet a 

Kigyó-utcában, az olyan ügyes, hogy két 
ujjal kiveszi a fogat.

Hacsek: Az olyan nagy kunszt? Az én fe­
leségem két ujjal kiveszi az egész fogsorát!

Sajó (dühös): Mondja még ebben a me­
legben is van kedve marháskodni? (Törli a 
homlokát.) Phü de izzadok.

Hacsek: Akar ezen a melegen keresni?
Sajó: A melegen keresni? Hogy hogy?
Hacsek: Szerezzen egy lapalapitási enge­

délyt és megteszem magát segédszerkesztő­
nek!

Sajó: Miért? Milyen lapot akar kiadni?,
Hacsek: Izlapot.
Sajó (dühös): Menjen a fenébe!
Hacsek: Miért? Tudja milyen jő az ötlet? 

Megjelenne minden délben a legnagyobb 
melegben. (Súgva.) Ha kormánytámogató 
izlapot csinálunk, még pausálét is kapnánk.

Sajó (dühös): No most aztán már fejezze 
be ezt a témát, mert úgy szájon vágom, hogy 
forgalmi adót fizethet a feje után.

Hacsek: Hát meséljen, hol volt tegnap 
délután hogy nem láttam?

Sajó: A Vigadóban.
Hacsek: Bál volt?
Sajó: A fenét bál!
Hacsek: Hát?
Sajó: A Culbertson játszott!
Hacsek: Maga jár koncertekre? Én utol­

jára a Hubermannt hallottam.
Sajó: Maga azt hiszi, hogy a Culbertson 

hegedült?
Hacsek: Csellózott?
Sajó (dühös): Kártyázott!...
Hacsek: A Vigadóban?
Sajó: Ott!
Hacsek: Érdekes. És mit játszott?

Egy fiatal lány t o m b o l t a  az orvos 
rendelőiét, mert nem kapott injekciót

— A Reggeli Újság tudósitújától —
Izgalmas botrány játszódott le szombatról- 

vasárnapra virradó éjszaka egy budapesti or­
vos rendelőjében. Florkiewicz József dr. Kelen- 
földi_ul 32. számú lakásán a késő esti órákban 
egy izgatottan viselkedő nö csöngetett be. Az 
orvos az előtte ismeretlen fiatal lányt bevezette 
rendelőjébe, mire az elmondotta, hogy rosz- 
szul van és

kérte az orvost, hogy adjon neki fájdalom- 
csillapító injekciót,

mert különben nem tudja a fájdalmakat elvi­
selni.

Az orvos gyanúsnak találta az éjszakai ven­
dég viselkedését, megvizsgálta a nőt, majd ki­
jelentette, hogy az injekcióra nincs szükség.

A fiatal lány most már követelőzni kezdett, 
de az orvos kitartott szándéka mellett. Mikor

ÍTQKIOtiszta selyem
öl öny,

m érték u t á n 100

Sajó: Bridzset! 
Hacsek: Mit??
Sajó: Bridzset.
Hacsek: A Huber- 

mann Bachot játszott. 
Melyik szebb?

Sajó: Hogy hogy
melyik?

Hacsek: A Bach vagy 
a Bridzs?

Sajó: Idehallgasson maga hatökör!! A Vi­
gadóban tegnap kezdődött a bridzsvilág- 
bajnokság.

Hacsek: Áhá.
Sajó: Most mit ábázik? Esküdnék, hogy 

azt sem tudja mi az, hogy bridzs. Az egy 
kártyajáték. Olyan népszerű mint a futball.

Hacsek: Rúgják a kártyákat?
Sajó: Rúgják az ángya tárgyit. Hogy lehet 

kártyánál rúgni?
Hacsek: Én ha kártyázom, mindig rugók.
Sajó: Miért rúg??
Hacsek: Hogy miért rugók? Máskülönben 

honnan tudná a partnerom, hogy mit ját­
szón ki!?

Sajó: Ja maga az asztal alatt rúg.
Hacsek: Nem. Majd a maga kedvéért fel­

ülök az asztal tetejére.
Sajó: Szóval tegnap kezdődött a világ- 

bajnokság és az amerikai csapattal megjött 
a Culbertson, a világ legjobb játékosa.

Hacsek: Olyan mázlista?
Sajó: Itt nem a mázli számit, hanem a tu­

dás. Itt előre kiosztott lapokkal játszanak.
Hacsek: Próbálnák ezt velem csinálni. Én 

utánakeverek és emelek.
Sajó: Azt itt nem lehet.
Hacsek: Akkor nem játszanék.
Sajó: Mondja már! Nem is reklamálták 

magát. A fontos, hogy a Culbertson játszik. 
És tudja ki a partnere?

Hacsek: A Dohnányi!
Sajó: Miért a Dohnányi?
Hacsek: A Vigadóban mindig ő a partner. 

A Hubermannal is ő játszott.
Sajó (felugrik): Na nekem elég volt. Alá­

szolgája.
Hacsek: Várjon, ne menjen még. Egy na­

gyon érdekes dolgot akarok elmesélni.
Sajó: No?
Hacsek: A sógorom tegnap jött haza Af­

rikából.
Sajó: Mit csinált ott?
Hacsek: Egy barátja elvitte tigrisre va­

dászni!
Sajó: És mit mesél? Hogy sikerült a va­

dászat?
Hacsek: Remekül. Egyetlen egy tigrissel 

sem találkoztak!

(Minden jog a Reggeli Újságé)

az izgatott paciens látta, hogy az orvos hajtha­
tatlan, dühöngeni kezdett és mielőtt Florkieiuicz 
megakadályozhatta volna,

betörte a szobában lévő műszerezekrény 
üvegajtaját

A meglepett orvos csillapítani igyekezett az iz­
gatott nőt, de az szinte őrjöngve szaladgált fel- 
alá és minden kezeügyébe eső tárgyat össze­
tört.

Az orvos tehetetlenül állott a dühöngő nővel 
szemben, aki

állandó sikoltozás közben valósággal össze­
rombolta a rendelőt

Florkicivicz dr. végül is, látva, hogy nem bír 
a dühöngő nővel: a mentőkért telefonált.

A később kiérkező mentőorvost szomorú lát­
vány fogadta: a lakás berendezése úgyszólván

Blum és Testvére
IlORfin sngol ur.szabók Váci utca 
jibiiyu 3 i í.3. (Piarista-palota),

romokban hevert, a földön pedig félig eszmélet­
lenül feküdt a fiatal lány. Magáhoztéritették, 
majd rendőrt hívtak, aki

a még mindig zavarosan viselkedő nőt elő­
állította a főkapitányságra,

ahol megái lapították a nevét s hogy egy bel­
városi női ruhaszalon alkalmazottja. A rendőr­
ségen a fiatal nő olyan egzaltáltan viselkedett, 
hogy saját érdekében őrizetbe vették.

A Reggeli Újság munkatársa beszélt az eset 
szenvedő bősével, Florkiewicz József dr.-ral, 
aki a különös esettel kapcsolatban ezeket mon­
dotta:

— Sajnos, nem nyilatkozhatok ebben az 
ügyben, tekintve, hogy betegről van szó. Köte­
lez az orvosi titoktartás és igy semmiféle felvi­
lágosítással nem szolgálhatok.

BIZTO SÍTSA UnPOOGYftSZfeT
az Európai Áru- ésPodgyászbiztosltó R.T. 
tout risque kötvényeivel a  vasúti állomáso­
kon. vagy utazási irodákban

József főherceg 
a széthúzás ellen

Baja. junius 13.
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

Kétnapos ünnepség keretében áldozott Bács- 
Bodrog vármegye a hősök emlékének. Vasár­
nap Bácsalmáson hatezerfőnyi közönség jelen­
létében emlékünnepély volt a Hősök Emlékműve 
előtt, ahol

József királyi herceg szemlél tartott
az ezerötszázfőnvi formaruhás alakulat fölött, 
majd gróf Zichy Gyula kalocsai érsek tábori 
misét celebrált. József királyi herceg ünnepi 
beszédében hódolattal adózott az elesett hősök 
emlékének, majd igy folytatta:

— Vállvetve dolgozzunk, széthúzás nél­
kül, mert csak igy juthatunk célunkhoz.
A legnagyobb magyar eszmében: a hazafias­
ságban fogjon össze a nemzet, hogy újra

boldogok lehessünk.
Az ünnepélyt bankett követte, amelyen Fern- 

bach Bálint főispán a kormányzót, dr. .Alföldi 
Béla József királyi herceget, Marschall Ferenc 
földművelésügyi államtitkár pedig Bácska népét 
köszöntötte fel.

Vasárnap délután nagyszabású sportversenyt 
és borkiállítást rendeztek. A Hősök Emlékün­
nepe alkalmával zajlott le a 30-as honvédek és 
a 23-as közös gyalogezred találkozója is.

Lipótvárost parknál, pronM 39
alatt egy- és kétszoba hallos és garzon lakások, valair.r' 
üzlethelyiségek szeptember 15-i beköltözésre kiadók Ér­
deklődni helvszinen és tervezőknél: Lipót-kőrut 5. a’’-” , 
teleton 12-2R-96.

— Légi mentés a mátyásföldi repülőtéren. 
Hát ez is lehetséges!. .4 levegőben keringő 
karcsú gépmadárról nem ckrazitos, vagy phos- 
gengázas bomba hull alá, nem állig felfegyver­
zett rohamsisakos, gázálarcos harcos leng a: 
ejtőernyő gombája alatt, hanem kórházi felsze-r- 
lés, orvosság, élelmiszer és ivóvíz esik az égbi‘- 
mint a manna. És jóságos orvos, meg mosoly;, 1 
arcú ápolónő ugrik le a felhők magasságából d 
meggyötört földre. .4 szovjet fennen hirdeti, 
hogy 100.000 katonáját képezte ki ejtőernyős 
szolgálatra és 100.000 ördögöt tud az égből a 
földre küldeni. A kis Magyarország ezzel szem­
ben azzal dicsekedhet, hogy itt rendezték meg 
az első légbölmentési kongresszusi, amelynek 
fényes eredménye hivatva van arra, hogy vissza­
szerezze a becsületét egy régi, de újabban erő­
sen kompormittált mondásnak: felülről jön 
minden áldás. . .

CSILLÁRT | 
METEOR
c s i l lá r g y á r b a n

vásároljon!

3+1 lángu 
1987-es üzletek: 

Podoianiczky-otea 27m n H n ll  r u u u ia n ic w va o d e U . véei-utea 2 
Modern üzleti éa József-körut 44 
irodai világító- Vároház-körul II 

testek nagy Frzíébel-körul IS 
választékban. Matcii-krl 50.

Részletre Isi Kérje most megjelent árjegyzékünket!
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Eddiardt: Hz országgyűlés szuverén 
ingában áll a magyar állam főt 
alkotmányunk alapján megválasztani
M akray Lajos: Zsidóveréssel nem lehet 
megoldani a kenyérkérdést -  T ildy Zoltán  
az országotjáró ál-apostolokról

Szentgotthárd, junius 13.
(.4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjclentésc.)

Eckhardt Tibor vasárnap reggel tovább 
folytatta vasmegyei körútját. Szentgotthárd 
fejérén közel háromnegyedórás beszédet tar­

tott. amelynek során többi 
közt foglalkozott a politi­
kai helyzet aktuális pro­
blémájával, a kormányzói 
jogkör kiterjesztéséről szó­
ló javaslattól. Megállapí­
totta. hogy semmi baj 
sincs addig, ameddig a hi­
bák kijavítására és a 
törvénytervezet megfelelő 
módosítására a kormány 
részéről megvan a hajlan­
dóság és a jó szándék.

Eckhardt i ibor — Én a magam részéről 
— mondotta, — teljes 

nvugalommal várom a fejleményeket, mert 
nem abban van a lényeg, hogy mindjárt, el­
sőnek a legtökéletesebb dolgokat csináljuk 
meg.

Ezután a javaslat megalkotásának két lé­
nyeges alapelvét vázolta.

— Az egyik alapelv, — úgymond. — az, 
amelyet az 1920 : 1. törvénycikk fektetett le:

az országgyűlés szuverén, jogában áll a 
magyar államfőt alkotmányunk alapján

megválasztani.
A másik alapelv, hogy az az államfő, akit 
megválasztanak, teljes tekintéllyel, erkölcsi­
leg érinthetetlen formák között választassék 
meg és a lealázó korteskedés, választási
trükkök

ne hamisíthassák meg a választást.
Eckhardt Tibor hangsúlyozta, hogy az el­

lenzék a technikai kivitelre vonatkozóan 
nem akarja előre kontrakarrirozni a kor­
mány elgondolását, kétségtelen azonban, 
hogy — ami a Független Kisgazdapártot il­
leti _ ez a párt kompromisszumokra soha
nem hajlandó.

Eckhardt Tibor tovább folytatta útját 
Vasvárra. ahol az ottani pártszervező gyűlé­
sen is beszédet mondott.

„A gyűlölet nem
Krisztus politikája"

Szekszárd, junius 13.
Általános érdeklődéstől kisérve tartotta 

meg a kerületéhez tartozó Andocs község­
ben beszámolóját vitéz Makray Lajos ke- 
reszténvpárti képviselő. Mindenekelőtt éle­
sen megvonta a határvonalat a Zichy Nán­
dor gróf által negyven esztendővel ezelőtt 
hirdetett keresztény politika és aközött a 
kereszténység között, amelyet az utolsó ti­
zenhat esztendőn ót sokan a szájukra vettek.

Aki gyűlöletet hirdet, — úgymond, — az 
nem hirdeti Krisztus politikáját,

mert a gyűlölet gyújt, pusztít és rombol, 
aminek károkozását nehéz helyreállítani.

— Nem az a baj, — folytatta, — hogy 
«bben az országban egyeseknek sok a va- 
gyonuk. hanem az, hogy soknak nem jutott. 
Legyünk tisztában azzal, hogy

zsidóveréssel nem lehet a kenyérkérdést 
elintézni:

mi ezt a problémát komoly, céltudatos m un­
kával akarjuk megoldani.

Rámutatott arra, hogy józan, népies po- 
litikára van szükség, a magyar nem szüle­
tett rabságra: szabadságot kivan. Ezért

kell a titkos választójog,
hogy a nemzet szabad akarata a választáso­
kon megnyilvánuljon.

Ezután áttért az alkotmányjogi problé­
mákra és kijelentette, hogy

hiábavaló az idegen eszmék szerelme­
seinek minden készsége: Hasonlóképpen látogatott volt a környék is. 

Csillaghegyen tizenháromezer, Pünkösdfürdőn 
mi, magyarok ezt elutasítjuk, nekünk nincs tizenkétezer vendég volt, ezerkétszázan fürödtek

ELFEIEITFTT EMBER
F ő s z e r e p l ő k :  J E A K  H E R S H O L T  -S  D O N  A M EC H E

M ától: Palaceban

I .O C S O I .O T O M L O
v á sá r lá sá n á l r a g a sz k o d jé k  a  v ö r ö s e s ik o s

IM ] ü l  í r ^ ©  É  vlztöm
45 év gyártási taDasztalatávai készült. K é r j e  k i f e j e z e t t e n  a 
vörösesikos EMERGE vizitömlöt! Kapható ír; len szaküzletben 
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szükségünk idegen eszmékre. Az alkotmány 
az a nemzet testében, ami az ember testé­
ben a csontváz. Ezer esztendőn keresztül 
a magyar alkotmány mentett meg bennün­
ket. A legitimizmus mellett tört lándzsát, 
majd az aktuális alkotmányjogi javaslattal 
kapcsolatban kijelentette:

tiltakozik az ellen, hogy az államfő 
fenkölt személyét bevigyük pártpolitikai 

kérdések tárgyalásába.
Elismeri, hogy a titkos választójog mel­

lett esetleg szükség van bizonyos fékre, ép­
pen ezért hajlandók elfogadni, hogy

a kormányzó befolyása megerősödjék a 
törvényhozásra,

elfogadják a kijelölési jogot, de teljes és 
félre nem érthető módon biztosítani kíván­
ják az országgyűlés szabad választási lehe­
tőségét, az országgyűlés szuverenitását.

Álapostolok hirdetnek 
megvalósíthatatlan 

ideákat
Füzesgyarmat, junius 13.

Tildy Zoltán, a független kisgazdapárt 
országgyűlési képviselölagja vasárnap szin­
tén tovább folytatta beszámoló körútját ke­
rületében. Füzesgyarmat és Bucsatelep köz­
ségben tartott beszédet. Megállapította, 
hogy a független kisgazdapárt harca a 
népért két fronton folyik: az egyik gazda­

Tízezer mázsa jeget 
fogyasztott vasárnap Budapest

— A Reggeli Újság tudósítójától —
...N o , az idén igazán nem panaszkodhatnak 

a nap és a viz imádói! Hamisítatlan kánikula 
perzsel az Alföldön, Pesten süpped az aszfalt, a 
főváros házai kohónak képzelik magukat és 

ontják magukból a 
pokoli hőséget. A 
nyárivendéglők, 
strandok és uszo­
dák már hetek óla 
rckordlátogatottság- 
nak örvendenek és 
aki csak tud, me­
nekül a város túl­
fűtött poklából.

Már szombat dél­
után «zsúfolt* vo­

natok futottak ki a pályaudvarokról, mert szom­
baton voltak az utolsó vizsgák és sok száz pesti 
család, be sem várva a bizonyitványkiosztást, 
elmenekült Pestről a nyaralóhelyek felé.

A mai kánikulai vasárnap ismét megerősítette 
régi panaszunk alaposságát: kevés a dunai 
fürdő! A „kék Duna“ partjain a leventeuszodán 
kívül mindössze két, csekély befngadóképsségü 
beltclki Duna-uszodánk van. ahelyett, hogy ez­
rek befogadására alkalmas uszodaépületek tar­
kítanák Budapest partjait. Az csak természetes, 
hogy

mindkét Duna-uszoda kénytelen volt túl­
zsúfoltság miatt már a kora délelőtt* 

órákban beszüntetni a jegyeladást.
De minden strandon és uszodában hasonló volt 
a helyzet.

Az exkluzív Hullámfürdőben nem kevesebb, 
mint 4500 jegy fogye.tt el, a Széchenyi-strandnn 
9000 volt a látogatók száma. A Lukács-uszodá­
ban 4000, a Császárban pedig 7000 ember kere­
sett enyhülést a meleg ellen. A kibővített szigeti 
Palatínus-strandon 11.000 vendég hüsölt, de 
azért jutott még 1800 látogató a Fedettuszodá­
nak is. Az óbudai Kisok-uszodában négyezer 
diák hancurozott és a felügyelő állítása szerint

nyolcezren fürödtek az ingyen Duna- 
uszodában.

sági, a másik politikai irányban. Lehetetlen, 
— úgymond, — hogy amig hárommillió 
magyar nem talál otthont és földet ebben a 
hazában, addig kétszázezer hold legyen egy 
kézben. Senkitől sem akarjuk elkobozni va­
gyonát, de

a nemzet érdeke követeli az igazságos 
birtokmegoszlást.

— Harcolunk a becsületes titkos válasz­
tójog mielőbbi törvénybeiktatásáért. Szük­
ség van független parlamentre, amely csak 
a magyar néptől függ: igy lehet csak a nép 
gondjain segíteni.

Harciasán
kikelt azok ellen, akik a diktatúra jár­
mába akarják hajtani a magyar népet.

Álapostolok hirdetnek megvalósíthatatlan 
ideákat, de a független kisgazdapártnak 
semmi kapcsolata nincs olyan mozgalmak­
kal, amelyek diktatúrát akarnak. Akik dik­
tatúrát kívánnak,

nézzenek csak Oroszország felé, ahol 
éppen most önmagát, saját gyermekeit 

falja fel a diktatúra.
Nekünk nem párturalomra, hanem a nem ­
zet becsületes szolgálatára van szükségünk.

A gyűlésen felszólalt Andaházy-Kasnya 
Béla képviselő is, aki megállapította, hogy 
pártja nem <csakazértis> ellenzéki, hanem, 
mert

a fa lu s i nép m a sem szabad.

Kárhoztatta az inségmunka-rendszert. ame­
lyet sok nagybirtokos kihasznál.

a régi Római-fürdőben, ugyanennyi látogatója 
volt az acquinkumi uszodának is.

A Római part hemzsegett a csónakoktól. De 
csak a part! Mert a vizre mindössze néhány- 
ezer bátor Szindbád merészkedett ki, ugyanis 
már a kora délelőtti órákban

kellemetlen nyugati szél támadt, 
amelyet a mi dunai evezőseink, okulva a múlt 
szomorú tapasztalatain, nagyon is respektálnak.

A nagy melegnek megfelelően tömérdek hű­
sítő ital és jég fogyott Budapest területén. 
Szakértők becslése szerint

százhúszezer liter szóda és ásványvizet, 
negyvenezer liter sört és bort ivott meg a 
szomjas Budapest ezen a kánikulai vasár­

napon.
A városban lévő fagylaltosok viszont nincse­

nek megelégedve. Üres volt a város, ezért tehát 
„mindössze" 30—35 mázsa fagy állt fogyot el.

Budapest jégfogyasztása 10.000 métermázsa 
volt vasárnap

reggeltől estig. A jéggyárak egész vasárnap 
üzemben voltak, 
hogy kielégíthes­
sék a milliós város 
jégigényeit.

Arattak a „zöld 
vendéglösök‘‘ is,
kik az idén ugyan­
csak megtalálhat­
ják számításaikat.
Éppen ezért indo­
kolatlanok a gyak­
ran túl magas árak.
Ez nem helyes üzletpolitika, vendéglős urak! 
Nem szabad öt pengőket elkérni egy porció 
rántottcsirkéért, egy pengőt egy üveg ásvány­
vízért, egy pengőt egy tortaszeletért és egy pengő 
ötven fillért egy adag uborkasalátáért. . .

Ennek ellenére andalítóan húzta a cigány a 
szineslámpás budai kiskocsmák akácai alatt, 
fogyott a bor és a fröccs és a pestiek feledve a 
tikkasztó hétköznapok bajait, bemutatták a sok­
száz külföldi vendégnek, hogy Budapest a világ 
legnagyobb, legszebb és legmulatságosabb nya­
ralóhelye .. .

Széli József

Széli belügyminiszter a 
képviselők kötelességéről

Salgótarján, junius 13.
M kegyeli Újság tudósítójának tclefonjcleia(ie)

Széli József belügyminiszter vasárnap foly­
tatta komiját a salgótarjáni választókerületben.

('.ereden volt az első gyűlés, 
ahol a belügyminiszter ki­
jelentette, hogy a mai kor­
mául] elnökében és minden 
tagjában elevenen él az ag­
rártársadalom és különösen 
a kisgazdatársadalom iránti 
meleg érdeklődés. Felso­
rolta a m«ár megtett és as 
éppen aktuális intézkedése­
ket, amelyeket ebből a rél- 
ból tett a kormány.

Továbbmenve, Kazár köz­
ségben hangoztatta, hogy a 
képviselő első kötelessége a

közügyek iránt való figyelem, ez azonban nem 
zárja ki. hogy a képviselő törődjék a kerület- 
beli községek és az ottani lakosság helyi viszo- 
nyaival és kéréseivel is. A kormány, mint a jő 
orvos, aki kitapogatja betegének legfájóbb 
pontját, ezeknek

a helyi, de nagyon Is fájó kérdéseknek 
gyógyításával foglalkozik elsősorban.

fíocsárlapujtőre hajtatott át ezután a kép- 
v:selő jelölt-miniszter, aki itt is vázolta a kor­
mány eélkitiizé-eit, majd az esti órákban gép­
kocsin visszajött a fővárosba.

Jövő évben csak májusig lesz 
tanítás az iskolákban

— A Reggeli Újság tudósitójától —
Az 1938-as eucharisztikus kongresszusra való

tekintettel a kultuszminisztériumban már kidol­
gozták a jövő iskolai év tervét, amely szerint

a tanév májusban ér véget.
A szóbeli érettségi vizsgálatok áprilisban lesz­
nek. mig az Írásbeli érettségi vizsgálatokat már 
márciusban megtartják.

Tekintettel arra, hogy csaknem
valamennyi községi és állami iskolát az 
eucharisztikus kongresszus vendégei részére 

lakóhellyé kell átalakítani.
1938 május 15-én nemcsak, hogy befejeződik 
a tanév, hanem már a jövő évi behatásokat is 
el kell intézni. Május 16-án az iskolák homlok­
zatára felkerül az 1938-as eucharisztikus év 
címere, a tantermekbe pedig a padok beivé’--'
— ágyak kerülnek.

rW l/ ln 'W
x A világhírű lortnói LANCIA-gyár mindenkor kor­

szakalkotó technikai újdonságokkal megjelenő. mindenütt 
osztatlan sikert elért, 1921—1931. gyártott LAMBDA, 1932 
— 1936. években gyártott AVGUSTA inodelck után 1937. 
évre most kihozta a valóban „technikai csoda” — nevet 
kiérdemlő, Olaszország nagy vezére Mussolini áltat elő­
varázsolt uj város nevét viselő APR1LLA típusát, mely­
nek teljesítménye a többévi próbák alatt oly meglepő 
volt, hogy a gyár ezen típus kizárólagos gyártása érde­
kében megszüntette „a legjobb kiskocsi" nevét méltán 
megérdemlő AVGUSTA, sót még a nagyobb ARTENA 
típusok építését is.

x Cdit husit. frissít! Johann Mária Farina Rudolfplatz 
eég közti, hogy az ezüstvignettás kölnije sokkal tömé­
nyebb. mint a fehérvignellás kölnije. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz ára P  2.—. 3.80. fi.50. Ezüstvignettás 
Rudolfplatz kölnivíz kimerve nem kapható. Rudolfplatz 
rég magyarországi vezérképviselője Markovits Elemér. 
Andrássy-ut 79.

•  •

*
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EGGCL1 H ÍREK
SZOMBAT ESTE X HŐSÉGTŐL el- 

bágyadt város valósággal lerohanta a nyári 
vacsorázóhelyeket. Mintha ingyen mérték 
volna a rántott csirkét meg az idei libát, 
a bóléról és a szerényebb szódás italokról 
nem is beszélve. Gundelnél kezdtük az in­
spekciót: talán itt volt legszebb az este. Az 
óriási ligeti kertvendéglőben egyszerre leg­
alább kétezer embert szolgáltak ki kora es­
tétől éjfélutánig. Budán (és általában min­
denütt) ugyanez a képtelen túlzsúfoltság, 
Tarjánnál például még a szervírozó asz­
talra is terítettek. Kis megjegyzés a budai 
étlapárakra: nem mindenki idegen, nem
mindenki fontban fizet, tehát egy kicsit el­
hibázott dolog az étlapárakat Ritz paritásra 
emelni.

X Piccadillyben valóságos nemzetközi 
gyülekezet fogad. Jóval több a külföldi, 
mint a hazai vendég. A betonparketten 
filmrevaló látványosság a sok külföldi 
egyenruha: katonai attasék, akik egy hiva­
talos parádéról érkeztek. X piros, zöld és 
kék uniformisok mellett tömérdek muszlin- 
csoda; rögtön szembetűnik a volt államtit­
kár-báró felesége, mint egyik legfáradha­
tatlanabb táncos. Aztán a német pólóbajnok, 
aki egyszerre három disznót itat, a szesz­
dinasztia juniorfőnöke két kissé túlöltözött 
ismeretlen tündérrel, a testes bukméker 
nagy hólgytársasággal... Általában sokkal 
több a nő, mint a férfi és feltűnően kevés 
— a feleség. Az előkelő politikus legidősebb 
fia is nagy külföldi hölgytársasággal szere­
pel, ugylátszik a pesti feleségei: máris 
nyaralnak. X nyári mulatóban úgy visong a 
jazz. hogy egymás szavát alig értjük. Meg­
hökkentően furcsa az egyik páholy hölgy- 
sztárja, valami short-szerü selyemkombiná­
cióban. ami derékon túl — a semmiben 
végződik. Az egyik legtöbbet kereső ügy­
véddel ül, akinek láthatóan tetszik az álta­
lános érdeklődés, ami hölgye iránt megnyil­
vánul. Az autós-primadonna és gavallérja 
fel sem tűnnek ebben az eleganciaverseny­
ben — annál inkább a válófélben levő 
grófnő, akit valóságos textilgárda vesz kö­
rül. Válóperes hölgyekben különben is 
nagy a választék, ebből a fajtából legalább 
nyolcat számoltunk össze gyorsan.

Tovább rohanunk, még két kisebb bárba: 
a kép első tekintetre itt is ugyanaz, csak a 
minőség rosszabb egy kicsit. Meg kell álla­
pítani, hogy a pesti férfiak nem tudnak 
táncolni, olyan zötyögést, amit egyik-másik 
művel, nem lehet soká nézni. Éjjel nincs 
közlekedési rendőr, a beszcszelt gavallérok 
olyan vad tempóban száguldoznak, hogy 
istenkisértés szembetalálkozni velük

Legalább félmillió pengőt vacsorázott és 
ivott el szombaton este Pest; a pesti étte­
rem- és mulat ótulajdonosok egy nap alatt 
megkereshették az egész heti rezsit.

*
DARVAS LILI az elmúlt héten moso­

lyogva olvasta Becsben, mégpedig egyszerre 
két magyar lapban is, hogy „Budapestre 
érkezett és három hétig a magyar főváros­
ban marad. . Ezzel szemben Darvas Lili 
kedden Bécsből Atterseebe utazik, ahol a tó 
mellett egy kis parasztházban tölti a nyarat. 
X művésznő egyébként jövő szezonját ille­
tően úgy döntött, hogy budapesti vigszin- 
házi vendégjátékán kívül, elsősorban a bécsi 
Deutsches Volkstheaterben fog játszani, 
amelynek igazgatója már több darabot 
kötött le számára.

★

KNOX budapesti angol követ vasárnap 
este a Kakuk-étterembcn vacsorát adott 
Londonból érkezett illusztris vendégei tisz­
teletére. Az előkelő társaság a késő éjszakai 
órákig kitűnő hangulatban maradt együtt.

AKIK SZERETIK X MARGITSZIGETET 
(és mindenki szereti), alighanem minden al­
kalommal megemlékeznek pár kedves szó­
val az autóbuszüzemről — ha történetesen 
nem autóval, hanem a szigeti autóbusszal 
utaznak. Megdöbbentő nemtörődömség; a 
szigeten közlekedő kocsik ablakai zárva 
vannak, úgyhogy a Lipót-köruttól a Felső- 
szigetig szabályszerű gőzfürdőben ül a jobb 
sorsra érdemes utas. A kocsik ritkán jár­
nak, a végállomásokon óriási a tolongás, 
mit mondjunk többet?... Tessék itt hamaro­
san rendet teremteni, mig valaki hőgutát 
nem kap a szigeti közlekedés nagyobb di­
csőségére.

*
KÜLFÖLDI INVÁZIÓ özönli el Fehér M. 

Miksa Károly-köruti férfiruhaüzletét. Idegen 
férfivendégeink ugyanis ugylátszik nem ké­
szültek fel a szoktalan pesti kánikulára, te­
hát itt szerzik be könnyű, szellőt nyári 
ruháikat. A férfiak öltözködésében valósá­
gos «Kair ó-láz* észlelhető. Mindenki a 
könnyű, kellemes, nemgyűrődő < Kairón ru­
hákat viseli...

O O N K A K A Ó
ás csokoládé világmárka

* "'

RITKA AJÁNDÉKOT kapott Rimély 
Gyöngyike, a miniszterelnökség egyik tit­
kárnője. Az olasz királyné saját monogram-* 
jóval ellátott brilliáns brosstűt ajándékozott 
neki.

iz
HÁLA ISTENNEK, egyre több Pesten az 

autó — a kocsik számának szaporodásával 
azonban egyenes arányban nő az uj autó­
tulajdonosok gőgje. Egy-egy divatosabb ká­
véházi terrasz előtt valóságos bemutató- 
sasirozást rendeznek, pokoli berregéssel, du­
dával, bcnzinbüzzel —  csakhogy észreve­
gyék ókét. A terraszok előtt a kilátást elve­
szik; mindenki az 6 uj szerzeményüket 
kénatelenek nézni. Tessék a kávéházak elé 
egy-egy «parkírozás tilos* táblát felállítani. 
Végtére is Budapesten igazán nem világ* 
csoda, ha valaki kocsit vesz . . .

*
VERSENYT FUT A KÁNIKULÁVAL a 

Moulin Rouge: szombat este óta jégcsillárok 
és óriási jégtestek hütik a levegőt arra a 
temperaturára, amely a legmegfelelőbb. 
Mintha egy kerti vendéglőben ülne a mu­
lató közönsége, olyan hús, tiszta levegő 
áramlik a jégpiramisokból. Az ötlet reme­
kül bevált. Természetesen egész nyáron 
nyitva lesz a mulató.

*
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ ÖZVEGYE a 

Tábor-utcai, emlékekkel teli kis villát most 
panzióvá alakítja át. Az épitőmunkások 
már el is készültek munkájukkal és a kő­
kerítés fölé feltették a <Pensio» fe/irásu 
táblát. Minden szobát átalakítottak, csak 
szegény Desiré elefántcsonttornya: a hatal­
mas könyvtárszoba maradt érintetlen. 
Kosztolányiné Harmos Ilonka, a legfrissebb 
pesti panziótulajdonos, ezt az egy szobát 
— nem adja ki senkinek...

*
ÖT PÉCSI DIÁK „közvetítési revS jé f 

hallgattuk szombaton a rádióban. Frissen, 
üdén, kedvesen parodizálták a legnépszerűbb 
rádiómösorszámokat, köztük természetesen 
„Hacsek és Sajó“-t. Romlatlan, egészséges, 
diákos humor áradt ebből az újszerű kis 
produkcióból.

★

SZÍNES NYÁRI DIVATREVÜ képét mu­
tatta a Fidelio szabadtéri előadásának pará­
dés nézőtere. Dr. Lányiné Ferda Manyi sza­
lonja számos kreációjával nagyban hozzá 
járult a szinpompás képhez. Néhány név a 
sok közül, akik Ferda Manyi — utánozha­
tatlan kreációiban ragyogtak: Mrs. Bax 
(London), frau von Van dér Walde (Ham­
burg), Mecséry Ila, Mrs. Capt. V. Gilbert 
Denham (London), Mrs. Sheila Gregerson, 
MII. Poppy Johannes (China), Mrs. I. P. 
Balsdon (London).

★

X MAC, margitszigeti klubházában szom­
baton, 19-én garden-partyt tart.

ie
AZ EGYETLEN GRÓFI MŰÉPÍTÉSZ: 

Széchenyi Gyula gróf — aki egyebekközt 
Alpár Gitta bérházát is tervezte — rövide­
sen megnősül. Esterházy Bernadette herceg­
nőt veszi feleségül.

— Darányi Ignác emlékezete a Gazdatisztek 
Országos Egyesületében. Vasárnap tartotta köz­
gyűlését a Magyar Gazdatisztek Országos Egye­
sülete. Vay Miklós báró, országgyűlési képviselő 
elnök bejelentette, hogy a  gazdatiszti törvény 
már megjelent a Hivatalos Lapban, julius else­
jén életbe is lép és a gazdatisztek nemsokára 
érezni fogják annak áldásos hatásait. Ezután 
egyhangú lelkesedéssel disztaggá választották 
Marschall Ferenc dr. földmivelésügyi államtit­
kárt, aki különösen a gazdatiszti nyugdíjtörvény 
megalkotásánál támogatta a gazdatiszti érdeke­
ket. Csikvándy Ernő országgyűlési képviselő 
tartott ezután emlékbeszédet néhai Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszterről, halálának 
tízéves évfordulójára. Felsorolta azokat a múl­
hatatlan érdemeket, amelyekkel Darányi Ignác 
kiérdemelte magának «a magyar mezőgazdaság 
atyamesteren elnevezést. Végül Perneczky Béla 
dr. miniszteri titkár ismertette a gazdatiszti 
nyugdijhiztositás életbeléptetésével kapcsolatos 
tudnivalókat.

— Eekhardt Tibor ünneplése Kiskőrösön és 
Kecelen. Kiskőrösről jelentik: Vasárnap tar­
totta beszámolóját Mózes Sándor, Kiskőrös füg­
getlen kisgazdapárti képviselője Kiskőrösön és 
Kecelen. A gyűléseken ezrekre menő tömeg ün­
nepelte Eekhardt Tibort és a Független Kis­
gazdapártot.

— Elfogott betörők. Vasárnap délelőtt a fő- 
kapitányságra előállították Rácz János péksegé­
det és Radó György gépkocsivezetőt, akik két 
nappal ezelőtt álkulccsal behatoltak dr. Barna 
Károly ügyvéd Rudolf rakpart 3. szám alatt 
lévő lakásába, ahonnan többezer pengő értékű 
ékszert, ruhaneműt és evőeszközt loptak el. 
A rendőrségen megállapították, hogy mind­
ketten büntetett előéletück. Beismerő vallomá­
suk után letartóztatták őket.

Strand és sokféle szórakozás Siófokon
Szobarendelés a Fürdőigazgatóság szállodáiban, Kéroly-könit 3/s. T .«14-52-02,13-06-64

MUSSOLINIRÓL <mint újságíróról* irt 
doktori disszertációt a Regjeit Újság fiatal 
hölgy munkatársa: dr. Földes Éva, akit 
szombaton promoveáltak kitüntetéssel böl­
csészeti doktorrá a pesti tudományegyete­
men olasz irodalomból.*

AZT HITTÜK EDDIG, hogy a szerelem 
mindent legyőz —  és a szerelmet nem győzi 
le sem m i!... Hát tévedtünk, mert van va­
lami, ami erősebb a szerelemnél is. Ezt bi­
zonyltja legalább az alábbi kis, szórul-szóra 
igaz történet. Hősünk —  nevezzük röviden 
„Rajongó" urnák — hónapok óta ostro­
molja szive hölgyét, önagysága hajthatat­
lan, pedig Rajongó ur szóban és írásban 
nap-nap után kilátásba helyezte, hogy ön­
gyilkos lesz, ha nem talál meghallgatásra. 
Szombaton délután váratlan fordulat állott 
be az ügyben. Egy szokatlanul heves —  ter­
mészetesen revolverrel kombinált tiráda 
után önagysága ellágyult és halkan elre- 
begte, hogy:

— Holnap délután négykor . . .
— Holnap?! —  hördült fel a mindenre 

elszánt szerelemes. —  Holnap négykor? . . .  
de hiszen akkor meccs van!. . .

*
EGY KIS BÜSZKESÉGGEL regisztráljuk 

a Reggeli Újság elterjedettségét most, hogy 
beérkezett kiadóhivatalunkba az első 
olasz-abessziniai előfizetés. Első abessziniai 
előfizetőnk neve: G. F. Giannopoulos, time: 
Addis-Abeba A. O. I.

X PESTI AUTÖSVILÁG „uj" vacsorázó­
helyet fedezett fel: a Kékesszállót. Hőség­
től elgyötört úrvezetőink a kitűnő ország­
úton másfél óra alatt felszaladnak a 
Kékesre, ahol ezer méter kellemes, hűvösé­
ben a jó vacsorához Fejér György és 
Balogh Tibor jazzduója szolgáltatja a han­
gulatos kisérő muzsikát. Jóval éjfél után 
szállingóznak azután visszafelé a szép esté­
től elandalodott pesti au tósok ...

*
A MFTR, igen helyes politikával, Inten­

ziven hirdeti a Budapest—esztergomi hajó­
járatát. Meg is van a látszata: elegáns pub­
likum, köztük sok külföldi, lepi el nap-nap 
után a festői Duna-szakaszon közlekedő ter­
mes gőzösöket. Egy kis szépséghibára azon­
ban felhívjuk a MFTR vezetőségének figyel­
mét: baj van a pesti kiszállás körül. A hajó 
közönsége ugyanis, tekintet nélkül arra, 
hogy 1. vagy III. osztályon utazott, egy hí­
don száll ki az élelmiszereket szállító kör­
nyékbeli kofákkal. Nehogy egy pillanatig 
is snobizmussal vádoljanak bennünket: 
csak azért szólunk, mert köztudomású, 
hogy a málnaiétól csurgó, vagy cseresznyé­
vel teli hatalmas kosarak közvetlen kö­
zelsége nem tesz túlságosan jót a világos 
nyári ruháknak. . .

DIÉTÁS ÉS KLIMATIKUS szanatórium —  
polgári árakkal a Rózsadombi Gyógyintézet. 
Az Alsótörökvész-ut 4. szám alatt, a Rózsa­
domb legszebb helyén. Telefon: 15—29—98.*

KIZÁRÓLAG PESTEN születhetett meg 
csak ez a legújabb pletyka-vicc: A csendes 
éjszakában átszól a Lánchíd az Erzsébct- 
hidhoz:

— Rózsiként, tudsz valami jó' pletykát?
Az Erzsébethid diszkréten hunyorít iv- 

lámpáival és halkan válaszol:
— Mi az, hogy tudok; de milyet! Kép­

zeld csak: a Margit szélesedik . . .
(U. J.)

—s Juliánná holland trónörökösnő anyai 
örömök előtt. Hágából jelentik. Juliánná 
holland trónörökösnő anyai örömök elé néz. 
A holland nép az örvendetes hir nyilvános­
ságra hozatala óta valósággal elárasztja sze- 
retetének megnyilvánitásával a fiatal trón­
örökösnőt, aki a legkitűnőbb egészségi álla­
potban várja a nagy eseményt.

— Elhalasztották az Újságírók Szanatórium 
Egyesülete közgyűlését. Az Újságírók Szanató­
rium Egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta ezévi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
megnyitása után Hegedűs Gyula elnök megálla­
pította hogy a tagok nem jöttek össze határo­
zatképes számban. Ezért a közgyűlést elnapolta 
s annak uj időpontjául juiias 20. délelőtt 11 órá­
ját tűzte ki.

— Fürdés közben a Dunába fulladt. Einling- 
feld Boldizsár 60 éves gyári munkás szomba­
ton fürdés közben a Dunába fulladt. A sze­
rencsétlenül járt ember holttestét vasárnap ve­
tette ki a viz az újpesti Lötvy bőrgyár mellett. 
A holttestet a törvényszéki bontiani intézetbe 
szállították.

— Saját kocsija gázolt át a fején. Sági Jó­
zsef napszámos a Szentendrei-uti vámnál leesett 
a kocsijáról, a kerekek alá került, amelyek 
átmentek a fején. Sági Józsefet a mentők agy­
rázkódással és vérömlénnyel szállították a Mar- 
git-kórházba.

— A reuma-orvosok gyűlése Miskolcon. Mis­
kolcról jelentik: A Magyar Orvosok Reuma 
Egyesülete Miskolcon tartotta vasárnap ezévi 
kongresszusát. Szombaton este több tudomá­
nyos előadást tartottak, vasárnap pedig a dísz­
közgyűlés zajlott le és délután a lillafüredi, va­
lamint tapolcai gyógyforrásokat tanulmányozta 
a kongresszuson résztvevő hatvan orvos.

JDÖSHd
CSÖKKEN A MELEG!

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 
28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
7C2 mm; alig változik.

Várható időjárás a következő 24 órára; 
nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet He­
lyenként futó záporeső, zivatar. A hőség meg 
kissé mérséklődik.

„PAVILLON"
KERT KABARÉ

VIII., Rákóczi-ut 15.
Minden este 9 órai kezdettel

2 L A T A  B Á R  
TÜRK BERTA és,

remek megnyitó műsor. Filléres helyárakkal!
3 órás  kacagtató csa’í:!i műsor
Vasárnap és ünnepnap délután 5—8-ig teljes 

esti műsor. Teleíonszám: 1-430-72.

— A Szegedi Ipari Vásár köszöneté a R eg­
geli Újságnak. A IX. Szegedi Ipari Vásár ve­
zetősége levelet intézett a Reggeli Újság szer­
kesztőségéhez, amelyben meleg hangon meg­
köszöni a szegedi vásárról szóló tudósítá­
sainkat. „ . . .  ebben a munkában és áldozatos 
segítségben előljárt a Reggeli Ú jság... — írja 
a Vásár vezetősége — és kérjük Főszerkesztő 
urat és a Reggeli Újság egész szerkesztősé­
gét, hogy' kisérjék figyelemmel Szeged kéz­
műiparosságának életteljes, közérdekű mun­
kásságát és  legyenek folytatólag segítőink és 
pártfogó támogatóink."
— A Dunába ugrott — de kimentették. Kis

István napszámos vasárnapra virradó éjszaka 
a Lánchidról öngyilkossági szándékból a Du­
nába vetette magát. Kiss Istvánt a rendőri mo­
toros mentőcsónakkal kimentették, miután pe­
dig nem akart lemondani elhatározásáról, sajti 
érdekében őrizetbe vették.

— Kerner István síremlékének avatása. Ju­
nius 15-én, kedden avatják fel a Kerepesi-uti 
temetőben a felejthetetlen emlékű magyar mu­
zsikus: Kerner István síremlékét. Az emlékmű­
vet: Ungvári Lajos szobrászművész készítette

— összeverekedtek a halász-zsákmányon.
Pestszenterzsébetről jelentik: A kassai zsilipnél 
egy halászó társaság összeverekedett a zsákmá­
nyon. A verekedés során Ondrik Imre negyven­
éves halászt mellbeszurták, egy másik késszu- 
rás nyakán az ütőeret érte. A mentők a Szent 
István-kórházba vitték, ahol rövidesen meghalt.

* vai.»hbux ? í  FID ELSŐ
előadás sikere arra bírta a rendezőséget, hogy 
ezt a páratlan eseményt a kevésbé tehetősek 
részére is hozzáférhetővé tegye. Ezen indokból
a szerdal, 16-iki előadásra uj padsorokat 
illesztett be számozott tribünülésekkel p

áron.
Jegyek kaphatók az Opera pénztáránál és a 
Júniusi Hetek IBUSz irodájában, Vigadó-tér 2

FIDELIO
Szabadtéri előadás, este 8-kor

VAJDAHUNYAD várudvaron
Nappali pénztár 
10—2-ig: Opera 

(Hajós-utca)

Esti pénztár
délután 5-től: helyszínen 
(Anonymus-szobor mellett)

— Házasság. Juhász István kormányfötaná- 
csos, gyárigazgató Dr. Juhász Andor m. kir. tit­
kos tanácsosnak, a Kúria ny. elnökének és fele­
ségének Fleischer Etának lia, f. évi junius hé 
15-én, kedden d. e. 11 órakor házasságot köt 
Fábry Erzsébettel, Fábry Ignác ny. tanfelügyelő­
nek és feleségének diósadi Püspöki Margitnak 
leányával Budapesten a kálvintéri ref. templom­
ban.

— Gyümölcsfőzés villamos tűzhelyen. A gyű- 
mölcsszczónban minden háziasszonynak gondot 
okoz a különböző befőttek készítése. Az Elek­
tromos Müvek kiállításának (Honvéd-utca 22 
bemutató konyhájában hétfőn, csütörtökön és 
pénteken délelőtt fél 10 órakor kezdődő főző­
előadásával kapcsolatban bemutatják a gyü­
mölcsbefőzést, rétes, pudding és különféle hú­
sok készítését. Belépés, ruhatár díjtalan.

x Nem nélkülözheti nyáron a strandon sem nő, sem 
férfi a Morisson szőrtelenitó Depilátort. mert azonnal 
eltünteti a felesleges szőrszálakat.

x Olcsó ha]óutazág Londonba a Hamburg Síid hajós- 
társaság rendezésében. A hatnapos i'tra  jegyek 107 ren­
gőtói kaphatók a társaság irodáiban (Vörösmarty-tér 1. 
és Baross-tcr 9.). A fenti ősszegben a teljes ellátás a 
londoni tartózkodás ideje s’a tt is bennfoglaltitik.

Világos komplett

hálószoba botor
o ls iló  M egtekinthető a  délelőtti 
C IÚ U vb  ó rákban: i>ziget-u. 34.1.1
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V asárnap eltávolították  
a  p o lgári la k o ssá g o t  

M adridból
Salamanca, junius 13.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Miaja tábornok, Madrid uj kormányzója, elrendelte a madridi polgári lakosság 

haladéktalan eltávolítását.

mezőgazdasági termének, de a tervek szerint 
ezek is érdekesnek ígérkeznek.

A Magyar Házban általában tilos lesz az áru­
sítás. Kivétel az Iparművészeti Társulat és a 
Hangya: az egyik a magyar iparművészet, a 
másik a magyar agrárművészet terméseit kínálja 
majd a világ népeinek.

Tíz épület áll eddig készen. Ezek közül emlí­
tésre egyedül méltó a belgáké: arról azonban 
hasábokat lehet Írni. Prognózis:

a Magyar Háznak előreláthatőn lesz annyi 
pontazáma a párisi világkiállításon, mint 
volt a magyaroknak a berlini ollmpiászon. 

Szendy polgármester
tele van a lehető legjobb impressziókkal,

Tormay Géza kormánybiztos

fO  H A  t N A P O S

ION DONI
l’MONTE PASCOAL*

LUXUSeöZÖSSEL
V S 3 T  |ú l tu «

A nem zetiek előnyo­
m ulása Bilbao felé

Bilbaói arcvonal, junius 13,
'A Havas-iroda különtudósitójának jelen­

tése.)

Á nemzetlek csapatai a hegyi állások 
elfoglalása után a hegyoldalon leereszked­
nek és aránylag könnyen nyomulnak előre. 
A külföldi tudósítókat olyan helyre vezet­
ték. ahonnan már kényelmesen látják Bil­
bao utcáit.

Salamanca, junius 13.
A hivatalos hadljelentés megerősíti, hogy a 

nemzeti csapatok áttörték a Bilbao körüli 
»vasgyiirüt». Az ordunai szakaszon a legionista

---------------------------------------------------- — — — — —

Magyar m űvészek szobrai, 
freskói és kerámiái a párisi 
Világkiálliíás forgatagában

Junius 22=én megnyitják Párisban 
a m agyar e g z o tik u m o k  h á za t

Párig, Junius.ii
— Á Reggeli Újság tudósítójától —

A múlt vasárnap ófa mérföldes léptekkel 
haladt előre párisi Magyar Házunk épi’kezése. 
Valójában most már nem is igen lehet építke­
zésről beszélni, hiszen az épület készen áll: 
inkább a külső és belső diszitéseket cirkalmaz- 
zák az emberek. (Csak igy zárójelben: itt van­
nak már a textilterem diszletezői, akik tudva­
levőm Goldbergerék —  női sziveket-szemeket 
bűvölő panorámáját készítik elő.)

Nagv utat tett meg a debreceni Dérr-muzcum 
előtti őrhelyétől ide, a párisi Magyar Házig

■ négy híres fekvő akt: Meggyessy Ferenc 
remekműve.

OH van már Házunk falán Ohmann Béla Ma­
donnája, angyalos magyar címerek ragyognak 
a főfalakon, a világkiállítás főbejárata felé néző 
oldalfalon pedig Sidló Ferenc vadász-reliefje 
mutatja, hogy a nemzetek világversenyében is 
von mutogatni valónk. A nagv terembe szánták, 
d-‘ — nagyon helyesen — belátták, hogy job­
ban érvényesül kinn, a torony oszlopos fala 
elölt a monumentális Szent István-szobor, 
Pázzay Pálnak, a szó legjobb értelmében vett 
örökbecsű alkotása.

Az előcsarnokban
Horthy Miklós kormányzó szobra néz 

szembe ai érkezőkkel
és a falakon Aba-Novák Vilmos két óriási fres­
kója. amely megelevenítette a magyar élet tör­
ténetét minden vonatkozásban.

Az egyházművészeti teremben Molnár C. Pál 
Feltámadás ai nyűgözi le a tekintetet, szemben 
ezẑ l — a padlótól mennyezetig érő — üveg­
ablak: Árkayné-Sztehló Lilly csodálatraméltó

A jú n i u s i  h e te k  s z e n z á c ió ja  a

JÉGBARLANGGÁ
á t a l a k í t o t t

M OULIN ROUGE
é s  a z  A m e r i k á b ó l  s z e r z ő d t e t e t t

6 COEUR DAMES
E d m o n d  F r i tz  é n e k lő  k o m i k u s a i
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EGÉSZ NYÁRON NYITVA!

csapatok hirtelen támadással elfoglalták az el­
lenségnek a Bananton-hegyen levő állásait, 
miközben sok foglyot ejtettek. Az ellenségnek 
Igen nagy veszteségei voltak. Különösen súlyos 
veszteségeket szenvedtek a köztárttf>ígl csapa­
tok a nemzetieknek Lasestacánál levő állásai 
ellen intézett támadásaik során. Itt a köztársa­
sági csapatok több mint nyolcszáz halottat vesz­
tettek.

Queipo de IJano tábornok rádióbeszédében 
Ismertette a biscayai harctéren történt esemé­
nyeket. Bejelentette, hogy a nemzeti csapatok 
nagy győzelmet arattak, de a részleteket csak 
később közük. Az aragonl szakaszon a kor­
mánycsapatok harcikocsikkal támogatott több 
támadást intéztek a nemzetiek ellen, de vissza­
verték őket, miközben nagy veszteségeket szen­
vedtek. Ezen a szakaszon a nemzeti csapatok 
öt köztársasági repülőgépet lelőttek. A San tan­
deméi pénteken vívott harcokban a köztársa­
ságiak több mint nyolcszáz halottat vesztettek.

alkotása. Égő lila színek, égi kékek, bágyadt 
bíborok és megejtő pasztellek: templomi han­
gulat. Budapest polgármestere,

Szendy Károly néhány áh itatós szóval fe­
jezte ki elragadtatását,

amikor meglátta a megtisztult művészetnek ezt 
az alkotását.

Következő teremt MÁV. Az egyik falon 
Európa térképét neoncsövek futják keresztül- 
kasul mutatva, hogy

az öreg kontinens teheráruforgalmának leg­
nagyobbrészt Budapesten halad át.

Világítástechnikai bravúr ez a térkép, amely a 
legblazirtabb nézőt is fogvatartja. Kár, hogy 
csak a teherforgalomról ad kivilágított képet cs 
nem mutatja meg, hogy például Paris—Buda­
pest teheráruforgalomban nyolevanhat óra, 
gyorsvonaton azonban csak harminchat óra.

A Gyógyhelyi Bizottság ragyogó diorámái 
előtt igen szellemesen, ötletesen

hét csobogó vizsqgár jelképezi Budapest 
hél gyógyfürdőjét.

Akövetkező termekben még csak a dekorá­
lásnál tartunk. Most építik a falba Gárdos Ist­
ván és Bahmer Mária egy-egy feltűnően szép 
kerámiáját. Soron következik az iparművészeti 
terem, a szinpadművészeti terem, majd Gold­
bergerék textilipari terme, ezután pedig a hires 
vadász-szoba és a vele összefüggő nagy előtér 
Medveczky Jenő freskóival. A Magyar Szobában 
már látjuk Kontuly Béla falfestményeit, odább 
modern magyar vidéki hangulat: a Hangya el­
adási boltja. Csak a neve van meg egyelőre a 
földmivelésügyi minisztérium állattenyésztési és

pedig a következőket mondotta
a Reggeli Újság

munkatársának:
— A megnyitáson hangsúlyozni kívánom, de 

már most is hangsúlyozom a magyar közönség 
előtt, hogy minden tekintetben szolgálni kíván­
tuk a franciák vezérlő eszméjét, azt tudniillik, 
hogy

ez ■ kiállítás a művészet és a technika sze­
repét mutatja be

a nemzetek életében. Meggyőződésem, hogy mű­
vészi munkánk a magyar névnek méltó helyet 
fog biztosítani.

A Magyar Ház megnyitása: junius 22.
D. P.

Kétszer dobta kisgyerm ekét 
a folyóba egy bestiális apa

Prága, junius 13.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.)

Borzalmas gyermekgyilkosság történt vasár­
nap hajnalban, Prágában. Veszély Albert 42 
éves szabó,

hároméves kisleányát gyilkos szándékkal 
a Moldvába dobta-

Egy munkába siető gyárimunkás kimentette a 
fuldokló gyermeket, akit kabátjába burkolt és 
be akart vinni a legközelebbi őrszobába.

A bestiális apa ekkor
gyermeke megmentőjére rohant,

kitépte az ájult kisleányt a munkás karjából, 
felrohant a hidra és tizenöt méter magasság­
ból

A magyar munka diadala 
a párizsi világkiállításon

A Reggeli Újság szerkesztősége a következő 
levelet kapta:

A Reggeli Újság multheti száma a párizsi 
világkiállítás érdekességeiről írva, igen barát­
ságos hangon szól a magyar pavillonról és 
arról a kiállításról, mellyel a magyar pavilion 
keretében cégem a magyar textilipar méltó 
reprezentálására törekedett. Bármilyen jó- 
szándékuak és elismerőek is azonban a lap 
megállapításai, legyen szabad azt az adatát, 
mely vállalatom kiállítási költségeit ötszázezer 
frankra értékeli, —  helyreigazítanom.

Vállalatom kezdettől fogva arra törekedett, 
hogy a magyar kiállítás kitűnő vezetősége ál­
tal neki juttatott keretet magyar munkával 
tegye alkalmassá gyártmányainak bemutatá­
sára. Magyar művészek tervezték meg cégem 
kiállítását, magyar vállalkozók vállalták meg­
építését és tán az elektromos világítási szere­
léstől eltekintve, magyar munkások végezték 
a szükséges munkálatokat.

A kiállításra kerülő toilettek kivétel nélkül 
budapesti divatszalonokban készültek. Ami 
azt jelenti, hogy költségeink úgyszólván teljes 
egészükben nem francia frankban adódtak, 
hanem magyar pengőben, amire a mai deviza­
viszonyok mellett fokozottan vigyáztunk. Ami­

W W SO O  SCHILLIHEET 
IGÉNYÜKÉT

Prospektust készséggel küldünk:

OSZTRÁK FORGALMI IRODA
VI, Andrássy-ut 28
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Ismét bedobta 8 folyóba.
A szerencsétlen gyermek a pillérre zuhant, ahol 
összetört tagokkal terült el.

Közben járókelők rohantak a rémtett szín­
helyére, megtámadták Veszélyt, akit az elősiető 
rendőrök mentetlek meg a felháborodott tömeg 
haiagjálól.

A szerencsétlen kisgyerek kőrházbaszállltás 
közben kiszenvedett.

A gyilkos apa a rendőrségen azt vallotta, hogy 
gyermeke megölése után öngyilkos akart lenni, 
mivel feleségével összeveszett és

llymódon akart az asszonyon bosszút állni.

Veszély megrögzött alkoholista: borzalmas tet­
tének elkövetésekor azonban teljesen józan volt.

hez még hozzáteszem, hogy bármily fontossá­
got is tulajdonítottunk a kiállításnak, távolról 
sem költöttünk el rá még pengőben sem any- 
nyit, mint a tudósítás mondja s éppen arra 
vagyunk büszkék, hogy aránylag csekély esz­
közökkel érünk el olyan hatást, mint más gaz­
dagabb országok jóval nagyobb költségekkel.

D r. B u day-G o ldbergcr Leó ,

-  • ■ -

Fejest ugrott — 
eltörött a csigolyája

— A Reggeli Újság tudósítójától — 
Vasárnap délelőtt súlyos baleset történt a

Pozsonyi-ut mellett levő fővárosi uszodá­
ban, ahol a nagy kánikulában nagyszámú 
közönség élvezte a hűsítő viz áldását. A für- 
dőzök között volt Szabó Lajos 51 éves laka­
tosmester is. A lakatosmesier később a part­
ról fejest ugrott, de ngylátszik,

eltévesztette az ugrást, fejét az uszoda 
medencéjének szélébe ütötte, olyan erő­

vel, hogy eltörött a nyakcsigolyája.
Eszméletlen állapotban emelték ki a vízből 
a súlyosan sebesült embert, akit a mentők 
szállították

életveszélyes állapotban
a Szent István-kórházba.

A rendőrség a tragédia ügyében megindí­
totta a nyomozást.

VISSZAUTAZÁS! KEDVEZMÉNY

0 DECEMBER 31-ig
L e g ú j a b b  a k c i ó n k :

AUSZTRIAI VAKÁCIÓ
14 n a p  s z á l lá s ,  ellátás, borravaló 
és strandfürdő — közben 7 n a p r a  
s z ó ló  k i r á n d u ló  b érle tjeg y ek
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E rd é ly i M id  és R o m á r Ju lia
az „Édes a bosszú4* c im ii n j  V aszary  f ilm b e n , am elyet m ost fe jeztek  be a H u n n iáb an .

A két főszereplő ruháit Lánginé Ferda Manyi készítette.

B é c s i  l e v é l

Nyolc boldog diák,
aki megnyerte a Reggeli Újság 
„Történelmi Sportpályázatál" és

ingyen fog nyaralni Baldócfürdőn, 
a tátrai diákparadicsomban

Bécs, jun. 13.
— A Reggeli Újság munkatársától —

A Ringen mélységes csend honol ezen a ki­
bírhatatlanul meleg nyári estén. Életbelépett a 
csendrendelet. Az autók nem dudálnak, a villa­
mosok pedig olyan halkan siklanak a síneken, 
mintha gumikereken közlekednének. Nemcsak 
a sofőrök, a villamos-kocsivezetők is respektál­
ják a csendrendeletet: alig csengetnek. És meny­
nyi kocsi közlekedik! A pesti ember nagyot só­
hajt és eszébe jut a BSzKRt.

★

Bécsben egyébként mint a hirdetmények­
ből és újságokból megtudhatja a nyájas idegen 
Ünnepi Hetek vannak. De ha az ember nem 
olvasná a lapokban, bizony alig szerezhetne er­
ről tudomást. Nincs itt semmi ünnepi. Nem 
több az idegen, mint máskor, a hétköznapokon. 
A magánszínházak a forróságra való tekintettel 
(de tekintet nélkül az Ünnepi Hetekre) bezár­
ták kapuikat.

A dolog váratlanul történt. A színházak elő­
ször csak fenyegetőztek, aztán kánikulai szub­
venciót kértek a várostól s amikor nem kapták 
meg — bezártak. Truccból.

Az állami színházakban viszont serényen fo­
lyik a munka. Itt hősiesen küzdenek a kániku­
lával és különösen az Operaház igyekszik pazar 
előadásokkal kedveskedni az idegeneknek. Szer­
dán egy Hon Car/os-előadást volt szerencsém 
végigizzadni. Walter Bruno dirigált, az opera­
házi nagyágyúk közül Konetzni, Kipnis és Jer- 
ger csillogtatták művészetüket, komoly közel­
harcot folytatva három idegen főszereplővel: egy 
görög származású alténekesnővel, egy jugoszláv 
baritonistával és egy ifjú dalmát tenoristával. 
Walter Bruno dicséretére legyen mondva: reme­
kül kézben tartotta a nemzetközi együttest. Na­
gyon szép előadás volt és én odaadó lelkesedés­
sel gondoltam — a budapesti Operaházra.

★

Természetesen filmeseményekben sincs hiány. 
A bécsiek számára a legnagyobb szenzációt a 
Non-Stop nevű mozi jelenti, amely csak híradó­
kat játszik — szédületes sikerrel. Párizsban már 
régen specializálta magát néhány mozi a han- 
gos-liiradóra, Bécsben ez újdonság és ez az új­
donság várakozáson felül bevált. .4 közönség 
sorbaáll a pénztárnál: a hangos híradó leverte 
a drámát és diadalmaskodott a hollywoodi film­
sztárokon.

Filmsztár különben is csak egy van Bécsben: 
Sacha Guitry. Ötödik hónapja játssza a Krüger- 
Kino „Egy szélhámos naplója" cimü filmet, 
őszintén szólva, kicsit csodálkoztam ezen az 
„átütő" sikeren. Talán filmtechnikai újításá­
nak tudható be a nagy érdeklődés. Sacha Guitry 
ugyanis elejétől végig „konferálja" a filmet, 
vagyis pontosabban: hangosan írja naplóját, 
amelynek tartatma néma képekben játszódik le 
a közönség előtt. Ez természetesen meglehető­
sen monotonná teszi a produkciót és élénken 
emlékeztet az l’ránia-szinházbeli tudományos 
előadásokra, amikor a felolvasó-asztal mellett 
szavalt a szpíker, a vászon pedig képekben mu­
tatta be, amit az előadó szavakkal magyarázott.

Csak a teljesség kedvéért kell megemlíteni, 
hogy még egy Sacha Guitry-film fut Bécsben: 
,..4 korona gyöngyei" cimen és lényegesen mér­
sékeltebb sikerrel.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
ma m ár európai hírű. Frdett gyógymedencék, Ivőcsamok. Inhalalórium, gtrandfflrdő. Páratlanul eredményes 
fürdő-, ivó- és bclélegzókurák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós-, jódos-, brónms-, hidrokarboaátos hév-

■ vizei táplálják. 3000 liter forróviz percenként. Magyar es németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő
■■SHHBBnHflEBHHHBBHHKKflIHBBHHHHHDBDflBHHHHHDIIHH igazgatósága.

Szomorú, csendes embert láttam tegnap dél­
után. Egyik előkelő hotel terraszán újságot ol­
vasott. Néhány év előtt még szuverénje volt a 
bécsi tőzsdének, de jött a frankkontremin és a 
többiekkel együtt őt is detronizálták. Castiglioni. 
ez a csendes ember, akinek az élete volna csak 
az igazi film. Komoly pénzügyi szakértők véle­
ménye szerint húszmillió font volt a vagyona, 
amikor a krízis beállt és Castiglioni ezt az összeget 
utolsó fillérig kifizette, úgy, hogy senkinek sem 
maradt adósa. Ami megmaradt: egy gyönyörű 
palota, amelyet az egyiptomi követségnek adott 
bérbe és a Josefstádter Theater épülete. Cas 
tiglioni felesége, aki valamikor a Burgszinház 
tagja volt és még ma is nagyon szép asszony, a 
leányával együtt Amerikába utazott. Az asszony 
Reinhardt protekciójával egyik filmgyárban ki­
sebb szerepeket játszik, a leánya pedig Rein­
hardt titkárnője lett. Castiglioni szótlan, 
hallgatag öregedő ember lett. Mint akire már 
semmi sem vár az életben. Most újságot olvas 
a kávéházban.

★
Irodalmi szenzációt is hoztam Becsből. A na­

pokban döntöttek Molnár Ferenc uj darabjának, 
a Delilának pesti bemutatójáról. A bemutató szep­
tember közepén lesz, nem aVig-,hanem a Pesti 
Színházban. Molnár kívánsága volt, hogy uj da­
rabja az intimhatásu kisebb színházban kerül­
jön bemutatóra. A szereposztásra vonatko­
zóan végérvényesen a napokban döntenek: 
Karlsbadban, ahol Molnár Ferenc együtt 
lesz a Vígszínház igazgatóival. Annyi máris 
bizonyos, hogy Darvas Lilin kívül Muráti 
Lili és Somlay Artur játsza a darab fő­
szerepeit. Somlay egy modern, balatoni ország­
úti autócsárda tulajdonosát, Muráti pedig egy 
pincérlányt játszik.

★
A kánikulai Becsnek uj, divatos nyári ven­

déglője: a Fiakker nevű kerthelyiség, amely 
Hitzingben van a Park-Hotellel szemben. Külön 
specialitása: hogy a közönség szeme elölt ké­
szül hatalmas bográcsokban a gulyás és a ha­
lászlé és ugyancsak nyílt színen sülnek roston 
a magyarosan készített ételek. Mindjárt a be­
járatnál működik a „nyílttéri" konyha és a kö­
zönség érintkezése a szakácsnéval nem ütközik 
különösebb akadályba. Amikor odaléptem 
hozzá, hogy megmagyarázzam, mit szeret­
nék, — német előadásomra röviden igy felelt:

— Nagyon sajnálom, de nem értek, csak ma­
gyarul.

Még egy specialitása van a vendéglőnek: egy 
négytagú mozgó zenekar, amely aszlaltól-asz- 
talhoz vándorol és egy lágyhangu tenorista dú­
dolja az ember fülébe a hatásos slágereket. 
Persze Lehár dominál, de azért még mindig 
műsoron van a „Sehinkenfleckerl" cimii régi 
sláger, amelynek fiilbeorditó népszerűsége nyil­
ván szövegével magyarázható. A dal ugyanis 
arról szól, milyen baj az, amikor a sonkáskoc­
kában kevesebb a sonka, mint a kocka.

Ez ugylátszik nemzetközi nyavalya.
Barabás Loránd

A Reggeli Újság Történelmi «Sportpálvázata» 
befejeződött. A diákok óriási tábora, amely 
hosszú heteken keresztül izgalommal várta a 
kérdéseket, most bizonyára még nagyobb ér­
deklődéssel lesi, hogy a legjobbak közül kik 
lesznek a sors kegyeltjei; kik nyerik _ meg a 
pályadijakat és kik élvezhetik Baldócfürdőn a 
tátrai diákparadicsom gyönyörűségeit?

Hétről-hétre ezer meg ezer pályázat érkezett 
és kiadóhivatalunknak komoly munkát adott a 
beküldött levelek csoporoto'itása. hogy végül 
megállapíthassuk a nyerteseket. Nagyon sokan 
hosszú levelekben mondottak köszönetét a Reg­
geli Újság különleges rejtvény-akciójáért, amely 
meglehetősen nehéz próbára tette ugyan a diá­
kokat, de a dij is olyarf, hogy azért érdemes 
volt egy kis fejtöréssel és utánjárással részt- 
venni a nagyszabású pályázaton. Baldócfürdő 
szépsége az évek óta olt nyaraló diákok révén 
ma már szinte közismert, mindenfelé tudják, 
milyen előnyöket és élvezeteket nyújt ez a

csodaszép fenyveserdőben rejtőző diákpara- 
dicsom

és nem véletlen, hogy a Reggeli Újság pályá­
zata — amellett, hogy a diákok történeti tudá­
sát is próbára tette — a sportba is bekapcsoló­
dott, mert

Baldócfürdőn a sportnak minden ágát Űz­
heti az ott nyaraló diák.

Úszhat, evezhet, lovagolhat, atlétizálhat, futba- 
lozhat, tenniszezhet, tehát sportélvezetét min­
den irányban és minden tekintetben kielégít­
heti.

A Reggeli Újság szerkesztősége gondos vizs­
gálat után a sokezer le-vél közül

47 olyan pályázatot talált, amelyet a leg­
jobbak közzé sorolhatottt

és ezek közül az alábbi nyolc diáknak jutott az 
a szerencse, hogy az idei nyarat vagy a nyári 
szünidő egy részét a gyönyörű Baldócfürdőn 
töltheti.

A teljes üzlettelenség jegyében folyt le az 
elmúlt tőzsdehét, amelyet csak az utolsó na­
pon, szombaton váltott fel szilárdabb irány­
zat. A tőzsde gyenge és inkább lanyheságra 
hajló üzletmenetét kétségtelenül az időjárás 
is befolyásolta, illetve azok a hírek, amelyek 
a száraz és tikkasztó meleg időjárással kap­
csolatosan a mezőgazdaság helyzetéről elter­
jedlek. A tőzsde szombati megszilárdulását 
csakis a tőzsde technikai helyzete idézte elő, 
mert áru nagyon kevés van a piacon és a 
legkisebb érdeklődés máris árfolyamjavulást 
idéz elő. Az érdeklődés előterében ismét a 
Bauxit állott, főleg arra a jelentésre, amely 
a vállalat exportjának és termelésének jelen­
tős emelkedéséről számol be. De keresettek 
voltak általában a szénértékek, ezek között 
is elsősorban: a Rima. Változatlanul kedvező 
a vélemény a Gummi-részvényekrőí, — a 
vállalat továbbra is kitünően van foglalkoz­
tatva és osztalékát is emelte. Ha az időjárás 
változásával a terméskilátások megjavulnak 
és a legközelebbi vetésjelentés kedvezőbb 
helyzetről számol be, úgy a kétségtelenül 
ismét megszilárdult tőzsdén az említett vezető- 
értékek mellett főleg a Gummi ár emelkedé­
sével lehet számolni.

★

Az elmúlt héten Budapesten tartózkodott 
Reginaid Henry Evans, a newyorki Vacuum 
Oil Company igazgatóságának tagja. Az 
amerikai iparmágnás tárgyalásai a magyar 
ásvanyolajkartel működésével voltak kap­
csolatosak, miután a Vacuum Oil az egyik 
legnagyobb kontingenst élvező tagja az 
egyezménynek.

A kereskedelmi törvény értelmében tudva­
levőleg mindazok a részvénytársaságok, ame­
lyek decemben 31-én zárják üzletévüket — 
és ilyen a részvénytársaságok túlnyomó több­
sége, — junius 30-ig kötelesek elkészíteni és 
benyújtani a cégbírósághoz az előző évről 
szóló mérlegüket és üzleti jelentésüket. Két­
ségtelenül a közelgő junius 30-i terminusnak 
tulajdonítható, hogy a hivatalos lap vasár­
napi számában harmincegy részvénytársaság 
teszi közzé az 1936. évre szóló zárszámadá­
sát. A nagyobb és ismertebb vállalatok kö­
zül a Nova, a Foneiere biztositó, a Telefon­
gyár, a Metallochcmia, a dr. Wender tápszer- 
gyár és a Rtgler-féle papírgyár közgyűlési 
meghívója jelent meg most. amelyben junius 
21. és 30-a közötti időre hívják össze köz­
gyűlésre részvényeseiket. Egy iparvállalat, a 
Sallix Kosáripari és Kereskedelmi Rt. most 
közzétett meghívójával régi mulasztását Is pó­
tolja, mert junius 23-án az 1934—35. és 1936.

Az első dij nyertese Hetzel György, Budapest, 
Atlila-u. 1, aki hat hétig nyaralhat ingyen Bal- 
dócfürdőn.

A második dijat Horváth Tamás, Aréna-ut 68 
nyerte, aki négyheti ingyennyaralást kap a 
Reggeli Újságtól, mig a további nyertesek:

Hajtás Károly, Károly-körut 3 c,
Boros Marika, Szahadgág-tér 11,
Ifj. Jakab József, Pécs, Scitovszky-tér 21,
Kurcz Miklós, Szinnyei Merse-u. 21,
Schweitzer Vera, gróf Zichy Jenő-u. 35,
Kórodv Péter, Marctbányi-tér 12, 

akik 2—2 hétig nyaralhatnak Ingyen a tátrai 
diákparadlcsomban.

Gratulálunk a győzteseknek, akik pályázataik­
ban nemcsak arról teltek tanúságot, hogy a vi­
lágtörténelemben otthonosak és ismerik annak 
érdekes és különleges eseteit hanem arról it, 
hogy a sport máris a szivükhöz nőtt.

A győztesek megfelelő Igazolással ellátva a 
hét bármely napján jelentkezzenek, (a vidékiek 
levélben) Baldócfürdő budapesti Igazgatóságá­
nál (VI.. Munkácsy Mihály-u. 21), ahol a nyara­
lásra vonatkozó mindennemű felvilágosítást 
mígkapnak.

Hogy azonban azok se szomorkodjanak na­
gyon. akik a legjobb pályázók közé tartoztak 
ugyan, de pályadijat mégsem nyerhettek, közöl­
jük, hogy részükre Gábor igazgató, Baldóc­
fürdő tulajdonosa előzékeneyn 'fjdalomdijuh

különleges kedvezményt nyújt
abban az esetben, ha mégis Baldócfürdőn óhaj­
tanak nyaralni. Ezek a Reggeli Újságtól külön 
igazolást kapnak a pályázatban elért pontszá­
múkról és amennyiben legalább 15 pontot el­
értek. ennek alapján résztvehetnek a kedvezmé­
nyes baldóci ugaroltatásban.

Ugyanilyen kedvezményben részesülnek azok, 
akik kéthetes ingyen-nyaralást nyertek, de 
hosszabb időt szeretnének tölteni Baldócfürdőn.

évi mérleget egyszerre terjeszti a részvénye- 
sek elé.

★

A napokban pénzügyminiszteri rendelet 
jelent meg. amely módosítja a biztositó inté­
zetek dijtartalékáról szóló törvény rendelke­
zéseit. A rendelet összefüggésben van azzal a 
kormányakcióval, amely a LÁB kölcsönök 
fedezetéül szolgáló Országos Lakásépítési Hi­
telszövetkezet kötvényeinek plasszirozását 
tűzte ki céljául. Az OTI már egymillió pengő 
értékű kötvényt vett át. most pedig arról van 
szó, hogy a biztosító társaságok 400.000 pen­
gővel vegyenek részt az akcióban. Minthogy 
azonban a törvény előírása szerint a társasá­
gok dijtartalékaikba csakis a tőzsdénjegyzett 
papírokat vehetik fel, mógositó rendelet ki­
bocsátására van szükség, ami lehetővé teszi 
a hat százalékos kamatozású kötvények át­
vételét.

★

A Bacher-malmok értékesítéséről folyó 
tárgyalások — amelyeknek részleteiről első­
nek adtunk hirt, — megakadtak, mert a Fő­
városi Malomegyesület vezetőségének felfo­
gása szerint, akár vásárlás, akár bérlet for­
májában jönne is létre a tranzakció, a be­
fektetett összeg, amelyet az ügyvezetéssel 
megbízott Pénzintézeti Központ igényel, nem 
áll arányban a várható eredménnyel. Ellenzi 
azonban a vásárlást a Hazai Bank malom- 
konszernje is, mely a Bacher-féle vidéki mal­
mok miatt nemrég üzemredukciót volt kény­
telen végrehajtani és most az nz álláspontja, 
hogy a tizenegy év óta szanálás alatt levő 
vállalat likvidálása nem a malomkonszem, 
hanem az állami szervek feladata.

— A Pamutipar 4 pengő osztalékot fizet. A
Magyar Pamutipar Rt. igazgatósága folyó hó 
11-én tartott ülésén elhatározta, hogy a köz­
gyűlésnek javasolni fogja az értékcsökkenési 
tartalékalapnak 1,032.558.16 P-vel (1935-ben 
645.582.60 P) való javadalmazása után megál­
lapított 413.836.83 P (1935-ben 389.766.19 P
nyereségből részvényenként ó P osztaléknak 
junius 26-ától kezdve való kifizetését. A szelvé­
nyek a Magyar Általános Hitelbank pénztárá­
nál kerülnek beváltásra.

— A Hofberr-Schrantz mérlege. A Hofherr-Schrantx- 
Claylon-Shuttleworth Magyar Gépgyári Müvek r.-t. 91 
1936. úzletévben, az előző évivel szemben lényegesen na­
gyobb forgalmat ért el. Minthogy azonban a külföldi 
piacokon változatlanul igen erős árversennyel kellet; 
megküzdenie, a vállalat 1936. december 31-i mérlege ar 
értékcsökkenési alapnak 253.526.15 P-vel való dotálás9 
után 550.080.55 P  veszteséggel zárult. Az igazgatóság « 
junius 24-én megtartandó közgyűlésen javasolni fogj’ * * 
veszteségnek a tartalékalapból való leírását.

S s a b a ű - e  a n ő n e k
vagy a férfinak szőrösen a strandra lépni, amikor I  2.40 P. Tej (viz) 3.— pengő. Kapható mindenütt. 
a felesleges szőrszálakat a dr. Morisson szórté- I Csakis Morisson márkát fogadjon ej. Gyártja: 
lenitő azonnal 4ifin4^tni. n^gx dobog ára I  Kozmochemia R.-T., Budapest, iV^Eolnár-a. S3-
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a Reggeli Újság Színháza Értékes
Olasz szerzőkkel

xárja szezonját a Nemzeti Színház: egy 
modern és egy kétszázesztendös olasz da­
rabbal. Két egymással szemben álló véglet 
a két színdarab: Lodovici szimbolikus drá­
májának sötét színeivel szemben Goldoni 
kétszázesztendős, szivárvány szinii vigjá- 
t> ka csupa mosoly és derű. Lodovici igen 
előkelő szerepet játszik az olasz irodalmi 
életben, a Kerék azonban aligha legjobb 
munkája. A háromképes játékban akció 
alig van. a szerző inkább csak széles kon­
túrokkal jelzi, hogy valójában «pit is akar 
a hőseivel. Kisvárosi megnemérlett asz- 
szony áll a prcmierplánban. Az unalom* 
l an és a rossz házasságban hitét vesztett 
asszony tragédiája a Kerék. A cim külön­
ben kettős értelmű: szimbolizálja azt a ta­
posó malmot, amelyben az asszony évei a 
semmibe hullanak — ugyanekkor natura­
lista kellék a darab zárójelcnetében. A kö­
zépső rész rendezése színes és plasztikus: 
sok homályos részletrajzot vetít a sze­
münk és az értelmünk elé. Lánczy Margit 
fordította és játssza kitünően a darabot, 
illetve annak főszerepét, helyenkint meg­
kapó drámai erővel. Nagyon jó Tímár a 
darab néhány felcsattanóan drámai pilla'- 
natában és jók a többiek: elsősorban V’rír- 
konyi Zoltán, aztán Makláry, Pataky, va­
lamint a kisebb szereplők.

A Goldoni darab, amely Abonyi Tivadar 
stiluses rendezésében került színre, csupa 

harsogőn friss színből 
megkomponált roko­
kó-báj és finom ola­
szos derű. A Legyező 
eddig nem került szín­
re magyar szinpadon, 
szívesen vesszük, hogy 
elökotorták a feledés­
ből. Primitív humora 
csupa kellem és mo­
soly — Goldoni reme- 
kü l pergeti ezt az egy-

Cray szerű történecskét. Az
előadás egyenletes és 

néhány részletében meglepően ötletes. Ked­
vesek a hölgyek: a kis Szeleczky Zita, 
Ághy Böske, Olty Magda és Ligeti Juliska 
és kifogástalanok az urak: elsősorban 
Gray Tivadar, azután Kovács Károly, Le- 
hotay Árpád. Tapolczay, Major, Apáthy, 
Forgács és Rubinyi. Egy hét múlva itt a 
szezonvég, a két darabot már csak néhány­
szor adják elő.

Kabaréreptiit
. iszik szombat este óta a Magyar Színház. 

Júniusi Esték címmel. A bérlök kedvéért még 
egy premiert akartak adni,
-"ssze is üthettek volna sebti­
ben egv eredeti bemutatót.
Az a közönség, amely szerel 
színházba járni, ezt a mii- 
art már végig ismeri. A Pó- 
um-kabaré vendégjátéka 

Fi keffiék régi számaiból áll 
— még a konferanszok is 
iá! kipróbált téliek. Mcna- 
káég is szerepeltek már 
Pesten a Művész Színház­
ban), a szinrekerült hosszabb
a Magdaléna pedig az Andrássv-uti Színház­
ban került színre annakidején. Egyetlen szám, 
ami újdonság: Gyurkovics Márta. Hamarosan 
nagy énekesnő lesz, örömmel és szívesen 
hallgattuk. Máskülönben ez a kánikulai pre­
mier igazán nem hozott ártalmas izgalomba 
bennünket. (U.)

kiáfal ketfXüél, -
cs&U V e t e t !

— Háztartási továbbképző tantoljam  Budán. Az idén 
megnyitja a Volt Iskolatársnők Szövetsége a minisz-

‘ -4 engedélyezett Háztartási Továbbképző Tanfolya- 
mana.y mindkét évfolyamát. A lanfo’yam elvégzése után 
. t ’.venöekek bizonyítványt kapnak. Beirási dij 3 P, 

kivi -ar.dij fi P. Beiratkozás m ndkét évfolyamra junius 
hó 19-en es 21-én, továbbá szeptember hó 1-én és 2-áu, 
a II. kér. Batthyány-utcai polgári leányiskolában.

Békeffí

egyfebonásos:

Egész nyáron  nyitva 
ta rt az A rizona

Az Arizonában ma délelőtt kipróbálták a 
kompresszoros hűtőkészüléket. Pompásnak 
bizonyult. Az egész nézőteret hús áramlat 
járta át. Hasonló berendezést, amelyet Rozs- 
nyay Sándor nagy áldozatok árán szerzett 
meg, még nem igen láttak Budapesten. A 
francia szórakozóhelyeken már mindenütt 
ezeket a gépeket használják. A műsor is 
pompás, zsúfolt ház van minden este. Rozs- 
nyay tehát elhatározta, hogy az Arizonát, 
amely az előkelő közönség találkozóhelye, 
nyitva tartja egész nyáron át.

Fidelió a reflektorfényben 
úszó Vajda-Hunyad vénában

Zsúfolásig megtelt vasárnap este a Vajda- 
hunyadvár udvarában felépített szabadtéri tri­
bün, a Fidélio előadására. Az operabarátok ün­
nepi előadása pazar képet nyújtott. Egymásután 
vonultak fel a nézőtérre a születési és pénz­
arisztokrácia, valamint a művészvilág és a ma­
gyar uritársaság legismertebb tagjai. .4 csillag­
fényes égbolt alatt nyolc óra után pár perccel 
kezdődött meg az előadás. A közönség azonban 
már félnyolc óra tájban gyülekezett a vár mö­
götti kertben.

Egvmsután érkeznek Máday Sándorné nagy 
társasággal, Lánczy Leóné, Glotz Kornélné, gróf 
Pcngrácz Jenőné, nagy külföldi társaság ve­
szi körül a csikágói egyetem Pesten vendéges­
kedő rektorát, meglepő eleganciájával tűnik fel 
egy londoni dáma: Mrs. Gatsby. A közönség 
soraiban vaunak Ferenczy Tibor főkapitány és 
felesége, Jalsovitzky Károly államtitkár, vitéz 
Haas Aladár miniszteri tanácsos. A fővárost 
Kovácsházy Vilmos és Király tanácsnokok kép­
viselik. Nagy társasággal érkezik Ilóman Bá­
lint kultuszminiszter és Lamotte Károly al­
polgármester.

A biiffé körül látjuk Fellner Alfrédnét, kék 
csipkeruhában, Horváth Boldizsárnét, Hegedűs 
Lórántot, Biró Pálnét, Heinrich Józsefnél, aki 
nagyon szép zöld emprimét visel, gróf Andrássy 
Gézát. Dobroveimét, az orosz karmester felesé­
gét, Serény Richárdot, Törley Antalnét. báró 
Ullmann Györgynét, báró Prőnay Györgyéket, 
ifj. Erney Károlynét, ifj. Schwciner Jánosékat 
és föltűnik a vendégek között: Széchenyi Irma 
grófnő, Gergely Vilmosné, aki görögstilusu fe­
hér ruhájával vonja magára az érdeklődést, 
Halápy Istvánná és még sokan mások a fővárosi 
társadalom elitjének tagjai közül.

Felcsigázott érdeklődés fogadta különben az 
előadást. Valóságos ünnepi hangulat uralkodott 
az óriási nézőtéren. Totnay Pál remekül oldotta 
meg a közönség elhelyezését, a hatalmas tribü­
nökről mindenki remekül láthatott. Oláh Gusz­
táv és Nádasdy Kálmán, az előadás művészi

Vihar a filharmonikusoknál:
Dohnányi Ernő elnökkarnagy le m o n d o tt, 
mert leszavazta a közgyűlés a régi vezetőséget

A Filharmóniai Társaság, Magyarország leg­
első zenekara közgyűlést tartott az elmúlt hé­
ten. A közgyűlés váratlan eseménnyel végző­
dött: leszavazták az elnökséget, illetőleg kibuk­
tatták a vezetőségből a regi alelnököt, Dömötör 
Lajost, akinek bukásával Dohnányi Ernő is 
azonosította magát és lemondott.

A Filharmonikusok tulajdonképen a leg­
utolsó három esztendőben törtek az élre. A 
most leszavazott vezetőség, élen Dömötör ügy- 
vezető-alelnökkel és Rékay Miklós főtitkárral, 
kétségtelenül nagy eredményeket produkáltak 
nemcsak hazai, hanem külföldi vonatkozások­
ban is. Pompásan kiépítették a Filharmoniku­
sok külföldi kapcsolatait s a zenekar európai 
hire igen nagy mértékben nekik köszönhető.

Ezek után az idei közgyűlésen mindenki biz­

Félmillió pengővel kezdi el a 
munkát a legújabb magyar film­
vállalat : a Budapesti Film R. T.

Az elmúlt hetekben megalakult a fővárosban, 
az eddigi legnagyobb magyar filmkészítő válla­
lat: a Budapest Film Rt., amelynek programjá­
ban félesztendőn belül hat magyar film elkészí­
tése szerepel. A tőkeerős uj magyar filmgyár 
igazgatóságának tagjai: Blaha Sándor titkos 
tanácsos, nyugalmazott álllamtitkár, Praz- 
novszky Iván, a Napilapok Testületének el­
nöke, dr. Fehér Dezső ügyvéd, dr. Bajusz Pé­
ter és Smolka János ügyvezető igazgató.

Az uj magyar filmvállalat napokon belül 
már meg is kezdi az első film forgatását. Fe­
dők Sári első filmje: a Mazsola nyitja meg a 
sort: ezt a filmet a két V aszar y-Vwcr, Gábor és 
János Írják, a rendező pedig Vaszary János. 
Fedők mellett Törzs Jenő, Szörényi Éva és Ró­
zsahegyi Kálmán szerepelnek.

rendezői pedig a szabadtéri diszletezés terén 
nyújtottak meglepőt. Gondosan ügyeltek arra. 
hogy a kulisszák légköre ne zavarja az előadás 
szabadtéri jellegét, igy maga a várépület hatal­
mas tornyaival és a várkapu tetőbástyájávat. 
hangsúlyozott szerephez jutott a színpadi be­
állításnál.

Csak a börtönt kellett külön felépíteni, de ez 
az építkezés is annyira alkalmazkodott a fő­
épület stílusához, hogy teljes illúziót keltett. 
Ugyancsak hatásos rendezői ötlet volt a vár­
épület magas emeletének szerves összekapcso­
lása a várudvarral. Ez egy hatalmas lépcső­
lejárat segítségével történt és lehetőséget nyúj­
tott arra, hogy a várparancsnok és kísérete a 
közönség szemeláttára indulhasson a börtönök 
inspekciójára. A hatalmas méretek révén a lát­
ványosság felfokozódott: ez a szabadtéri elő­
adás sikerének nélkülözhetetlen feltétele.

A rendezők azonban a hatáslehetőségek ki­
használása mellett egy pillanatra sem feledkez­
tek meg arról, hogy mivel tartoznak Beethoven 
géniuszának. Az egész előadás valóban szerves 
egész benyomását keltette és Beethoven műve 
kiszabadulva a színházi kulisszák. világából, 
gyönyörű keretben hirdette a magyar opera- 
kultura dicsőségét.

A díszes és színekben oly gazdag kerethez 
méltó volt az előadás. Ferencsik János karmes­
ter stílusában maradék nélkül érvényesült a 
szabadtéri környezetben Beethoven muzsiká­
jának klasszikus ereje és monumentalitása. Az 
énekesek is művészetük gazdag ünnepi köntö­
sét öltötték fel az ünnepli alkalomhoz. Báthy 
Anna Leonórája csupa drámai erő, gyönyörű 
szopránja és az átélés szuggesztivitásával ható 
játéka emlékezetessé tette Eidelióját. Rosier 
Endre csengőhangu Florestanja, Székclu Mihály 
énekben és játékban pompás Fernandoja, Kál- 
már Oszkár kiváló Roccoja: legkivább értékei 
az előadásnak, am elvnek egyébként minden 
egyes résztvevője művészien szolgálta a felejt­
hetetlen Beethoven est hangulatát.

tosra vette, hogy Rékay főtitkár érdemeit a 
társaság tagjai is honorálni fogják — ez azon­
ban nem következett be. Sőt a titkos szavazás 
után kiderült, hogy Kárpáthy alelnököt is ki­
buktatták, Rékay Miklós pedig csak szótöbb­
séggel maradhatott meg főtitkárnak.

A szavazás után Dohnányi Ernő örökös kar­
nagy szintén bejelentette lemondását és a ta­
gok egyöntetű rábeszélésére sem volt hajlandó 
ezt a lemondást visszavonni. Úgy tudjuk azon­
ban, hogy a Filharmóniai Társaság részéről 
olyan általános kérés nyilvánult meg — és itt 
a tagok között nincsen ellenvélemény, — hogy 
Dohnányi Ernő mégis megmarad a társaság 
élén. A különös puccs azonban kétségtelenül 
nem maradt hatás nélkül Pest legelőkelőbb ze­
nei testületének életében.

A második film Körmendi uj regénye: «'fa- 
lálkozás cs búcsút. írják: Gertler és Körmendy, 
rendező: Gertién Viktor. A szereplők Hajmássy 
Ilona, Sacy von Blondel és Petrovics Szveti- 
szlúv. A külső felvételeket Capriban forgatják.

A harmadik fiim. Földes Jolán regénye: 
Férjhez megyek. A filmkönyv Írója Aszlányi 
Károly, a rendező Gál Béla. Szereposztásról 
még nincs döntés. A negyedik film Fedők Sári 
második filmje lesz, az ötödik film a Tatárjá­
rás, a hatodik pedig Molnár: Marsall cimü drá­
májának filmváltozata. Egyelőre ennyi a pro­
gram.

Táncvizsga. Pallay Anna táncakadémiája va­
sárnap délelőtt tartotta évzáró vizsgáját a Ma­
gyar Színházban. A vizsgán rendkívüli sikert 
aratott Vértes Klári, akinek Caprice-táncát a 
közönség szűnni nem akaró tapssal honorálta. 
Nagy sikert arattak még: Nemes Éva. Baán- 
Braek Éva, Fehér Agnes Klári, Vasa Máry. Szé- 
nássy Lily, Róna Kató és Sally Kitty. Pallay 
Annát a közönség többször a lámpák elé tap­
solta.

házhelyek
és v i t ta te lk e k  k a p h a tó k

részletfizetésre (a Magyar 
Tudományos A k a d é m ia  
in g a t la n a ib ó l )  a

rákoskeresztúri 
és rákoshegyi

vasútállomások m e l l e t t  
Részletes felvilágosítást 
nyújt az é r t é k e s  i t é s i 
k ö z p o n t i  iroda:

Y IL , Rákóczi-ut 4, félemelet
T e l e f o n :  1 - 4 4 2 - 6 3

Omiik a Nem zeti. . .
Junius 21-én újabb tatarozás 
kezdődik a színházépületben

A Nemzeti Színház váratlanul nagy sikerrel 
zárja idei nagy szezonját: a Csodatükör, a va­
dul tomboló kánikula ellenére estéről-eslérc tett 
házat vonz és Németh Antal a premier sikere 
után foglalkozott is azzal a gondolattal, hogy 
prolongálja a szezont, — erről a szándékáról 
azonban le kellett mondania.

Az öreg Népszínház épületében ugyanis olyan 
sürgős javításokra van szükség, hogy az idei 
színházi évet egyetlen egy nappal sem lehet 
meghosszabbítani. Az öreg fagerendák egvrésze. 
a nézőtér alatt, valamint a padláson, az idők 
folyamán tökéletesen elkorhadt, a szobrok egy 
része malik és összed üléssel fenyeget, úgyhogy 
építészek megállapítása szerint a renoválást to­
vább halasztani nem lehet.

Ezek a tatarozási munkák azonban nem a 
Nemzeti Színházat terhelik, hanem az épület- 
tulajdonos: fővárost. A városházán már le is 
tárgyalták a renoválás kérdését, úgy hogy egy 
hét múlva megkezdik a kőművesek, illetve az 
ácsok a munkát. Junius 21-én kezdődik a szín­
ház renoválása, s előre láthatólag a nyári szü­
net közepéig dolgoznak az épületben.

N Y Á R I MOZI
Vége a filmszezonnak, nagy filmek már csak 

hébe-hóba jutnak a közönség elé, legtöbb mozi­
ban rcprizfilmek vagy kisebbigényű és kániku­
lába való filmdarabocskák peregnek. .4 Décsi 
és Átrium amerikai filmje, a Felhők kalózai az 
egyetlen uj film a héten. Jó közepes tömeg- 
portéka, ebben a melegben igazán ne várjunk a 
mozitól sokat. .4 legtöbb nagy mozi különben 
áttért a két sláger-rendszerre (nyáron szabad), 
egymásután kapjuk a legutóbbi esztendők ki­
próbált, de bizony kopott és recsegő filmjeit.

Annál élénkebb a: élet a filmgyárakban. .4 
Hunniában gőzerővel folynak a ,.120-as tempó" 
felvételei Kardos László rendezésében Muráti 
Lilivel, Kabossol, Köpeczi-Boócczal. Básthyval 
és Vízvárival. Itt a múlt héten egy kis technikai 
zavar volt, végül azonban hétfőn hozzákezdhet­
tek a film felvételeihez. Befejezéshez közelednek 
a Pusztai szél felvételei, itt már rövidesen a 
külső felvételekre kerül a sor. Ezt a filmet 
Székely István rendezi. E heten fognak hozzá 
az első Fedák-film felvételeihez. Vaszary János 
rendezésében, tiz nap malva pedig Vadnai I.ásztó 
aj filmje, a „Hotel kikelet" következik Gál Béla 
rendezésében.

világszenzáció:

ldncib

Kb. 4  hát múlva szállítható, 
technikai megoldása v i lá g e s e m é n y

T. 1-196-43

B Á R D I
V., KRESZ GÉZA-UTCA 15.
VOLT ÜCVSÖK-V.
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Győzött az Ú jpest, 
döntetlenül játszott a Ferenc

város és a Hungária

apatikusan és fáradtan mozgott, nem rendel- 
keztek annyi lelkierővel, hogy a maguk javára 
fordítsák ezt a döntő fontosságú Középeurópai 
Kupa küzdelmet. A másik oldalon egy fiata . 
friss erőtől duzzadó, becsületes tudással játszó 
és fair eszközökkel dolgozó szimpatikus olasz 
csapatot ismertünk meg.

Az olaszok — régi latin recept szerint — 
gyors szélsőiket juttatták támadásba, ritkán tá­
madtak, de veszélyesek voltak.

A magyar csapat kényszerűségből foglalkoz­
tatta csak szélsőit cs igy a Hungária szűk belső 
területen döcögött. Az olaszok ezzel szemben 
széles területen valósággal nyargaltak.

A Középcurópai Kupa első mérkőzései ép­
pen azon a fronton hozlak kellemetlen meg­
lepetést, ahol a legbiztosabban számíthat­
tunk volna győzelemre. A budapesti talajon, 
a magvar Közönség előtt csak keservesen tu­
dott döntetlen eredményt elérni a Hungária, 
amely — sajnos, — ugyanazt a fáradt és 
unott játékot produkálta, mint amit az 
utolsó mérkőzésen láttunk.

Annál szebben szerepeltek csapataink 
külföldön. Az Újpest rendkívül izgalmas, 
ragyogó küzdelemben 6:4 arányban le­
győzte a román bajnokot és a Ferencváros 
is pompás küzdelmet vivőit a forró prágai 
talajon a Slaviával, amellyel végül is dön­
tetlenül végezte a játékot.

A KK. mérkőzéseiről tudósitóink a követ­
kező jelentésekben számoltak be:

A fáradt Hungária unott, gyenge játékban 
döntetlenül mérkőzött a római Lazio-val

Lazio—Hungária 1:1 (0:0)
A Budapesten még ismeretlen olasz csapat 

kék-fehér dresszben jelenik meg a pályán, egye­
dül a kapusuk visel fekete trikót. Valamennyi 
játékosuk erős testalkatú, barnára sült kemény 
legény, akik megjelenésükkel nagy tetszést arat­
nak. A Hungária kissé várat magara, mert 
Schaffer még néhány utasítást ad a játékosai­
nak. Különösen Bírót figyelmezteti, hogy vi- 
gvázzon Piolára. a hires olasz válogatott cen­
terre. De már kijöttek a Hungária játékosai is. 
még pedig tiszta fehér dresszben.

A tüzö nappal szemben áll fel az olasz csa­
pat és mindjárt beszorul. Titkos jól ad be. 
Kardos ügyesen átlépi a labdát, az Müllerhez 
kerül, akit azonban buktatnak és Sebes szabad­
rúgására már nem akad magyar csatár a kapu 
előtt. Az olaszok ellentámadása veszélyes, mert 
hamarosan kiderül, hogy a Lazio csatárai gyor­
sak és elég jól lőnek. A 3. percben Sebes Sast 
szökteti, ez ügyesen bead. a labda Cseh mellett 
Kardoshoz kerül, aki hatalmasat lő, de a lövés 
kissé megcsúszik és igy nem veszélyes. Az ola­
szok ellentámadásánál Biró szabadit fel. még 
hozzá olyan hatalmas rúgással, hogy labdája 
egészen Blasonig. az olasz kapusig megy. Meg­
tapsolják. Ám tu! korai az öröm, mert a követ­
kező percben Biró egy labdát rosszul fejel 
hátra, Piola elcsípi, Costához adja és a lövésbe 
Biró csak az utolsó pillanatban dobja bele 
magát.

Most negyedóra hosszat meglehetősen jó 
támadások futnak, a Hungária fölénybe kerül. 
Sas kornert szerez. Titkos jól irányítja a labdát, 
ám a kapus kifogja. Ugyanúgy, mint a Hungá­
ria csatárainak többi, javarészt messziről kül­
dött lövését.

Az olaszok ugylátszik legjobban Titkostól fél­
nek, mert Baldó, a csapat kitűnő jobbfedezete 
egyenesen ráhelyezkedik és nagyon ügyesen le­
fogja a magyar szélsőt. Egy ideig tologatnak a 
magvsrr csatárok, mígnem Sebes megunja a 
dolgot, hatalmas lövést ereszt meg, ez Titkoshoz 
kerül, újabb lövés következik, de csak korner 
az eredmény. Közben

a magyar balszélső megsérül,
a baj nem nagy, de mégis csak sántikál és a 
sarokrúgást helyette Dudás irányítja. Most a 
biró Busani jobbszélsőt lesállásból engedi el és 
bizony Kissnek ugyancsak igyekeznie kell, hogy 
kornerre menthessen. A közönség bosszankodik, 
mert Cseh lassú, a csatárok rosszul adogatnak, 
messziről lőnek. Kardos lövése újból és újból 
a kapu mellé kerül, Müller lövését pedig könv- 
nyen védik. Most Titkos Baldóval kerül közel­
harcba. de a nehéz helyzetből is lőni tud, ám 
az eredmény megint csak korner. Annál veszé­
lyesebb Piola szökése és Szabó a magyar kapus 
csak lábbal tud védeni. A 26. percben Piola a 
balszélsőjét szökteti, ennek még arra is jut 
ideje, hogy leállítsa a labdát.

30 méterről irtózatos bombát zúdít a ka­
pura és Szabó éppen hogy az ujjal hegyé­

vel tudja a labdát kitolni.
Titkostól indul el később egy jó támadás. Cseh 
ügyesen a balösszekötőbe sodródik, de a labdát 
mellé csavarja.

A magyar csapat általában fölényben játszik, 
hacsak egy kis átütő ereje volna a csatársor­
nak,

már gólokkal vezethetne,
de igy a fölénv teljesen meddő és céltalan tá­
madásokkal telik el

Már a vége felé jár a félidő, amikor a halár- 
bíró tévesen kornert jelez az olaszok terhére, 
a kapus dühösen kidobja a labdát a közönség 
soraiba, amiért ugyancsak lehurrogják; Baldo 
teszi jóvá társának a hibáját, a labda után fut 
és udvariasan átnyújtja azt Titkosnak, amiért 
viszont taps a köszönet. A hátralévő időben a 
Lazio csapata feljön, de nem túlságosan veszé­
lyes és eredményt sem képes elérni.

A második félidőben folytatódik a meddő to­
logatás. Dudás fölényeskedése majdnem ve­
szélybe sodorja a Hungáriát, csak Sebes lélek­
jelenlétével sikerül felszabaditani. Busani re­
mek beadását Piola hatalmas fejessel küldi to­
vább és Szabó nehezen fogja a labdát. Ismét az 
olasz Busani „szólózik“, éles lövését Szabó 
csak leütni tudja. A Hungária csak nehezen 
szabadul fel.

Az 5. percben Sas elegánsan fut el, középre 
ad, a belsők azonban elszalasztják a jó alkal­
mat, Titkos lövését az olasz kapus csak a kapu­
fára tudja kitolni, majd ismét a magyar bal­
szélső lő az oldalhálóba. Lagymatag játék fo­
lyik, amikor a 13. percben az olaszok kornert 
érnek el, a felszabadító rúgás ismét visszajut a 
magyar kapuhoz, Baldo és Vinni küzd a lab­
dáért, amely ott pattog Sebes és Kis között, a 
magyar játékosok addig forgolódnak, mig

Piola közbeugrik és élesen bevágja a labdát 
a sarokba (1:0).

A Hungária fellángolása csak percekig tart,
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nincs bennük erő, visszaesnek az eddigi apa- 
tikus játékba.

Müller igyekszik valamennyire, de lövése a 
kapu éléről jön vissza. Utána a Hungária össze­
kötője kitör, az olasz kapus azonban elé vető­
dik. A 21. percben valóságos ostrom alatt áll 
az olasz kapu, lövés-lövés után zudul. Dudásét 
Viar.i a gólvonalról fejeli ki. Nagy pech! A 
23. peicben végre siker koronázza a Hungária 
hosszú támadásait.

Müller 30 méterre a kapu előtt szabadrúgást 
lő és a labda Cseh testét súrolva a kapu 

tuisó sarkába csúszik (1:1).
A Hungária tovább is támad és Titkos, Cseh, 
majd Kardos labdáját az olasz védelem kornerre 
bántja. A Hungária támadásai lassan elerőtle- 
nedi.ek, a bajnokcsapat épp úgy játszik, mint 
a bajnokság vége felé és joggal vívja ki a kö­
zönség ellentüntetését.

Unalmas mezőnyjáték folyik, csak Piola ki­
törései jelentenek veszélyt a Hungária kapujára. 
A másik oldalon Cseh kapás-lövése gyönyörű és 
gólt érdemelne. A 38. percben Piola szökteti 
Busanit, aki elszalad és a tizenhatosról küldött 
bombalovése a felső kapufára pattan. Most ne­
künk volt szerencsénk!

Az utolsó percekben az olaszok már védeke­
zésre szorítkoznak, ám a Hungária támadásai 
nem tudnak kifejlődni és igy a mérkőzés ered­
ménye már nem változik.

A pályán két csaknem egyenlő gyenge együt­
tes szerepelt. A magyar csapat tudásban ugyan 
felette állt ellenfelének, együttesünk azonban

A Hungária

védelme ellen nem lehet panasz. Szabó meg­
bízhatóan látta el feladatát, hibát nem csinált. 
A hátvédek közül Kis játszott jobban, különö­
sen a második félidőben volt nagyszerű, de Biró 
is jól dolgozott. A fedezetsor nem bírta a játé 
kot erővel az olaszokkal szemben, aránylag 
még Dudás bizonyult a legjobbnak, mig Sebes 
és Turay fáradhatatlanul dolgoztak. A Hungária 
szélsőit — sajnos — elhanyagolták. Néha Sas 
lendült előre, de kevés sikerrel. A Hungária 
csatársor enerváltan. erőtlenül küzdött, mintha 
nem nagyon érdekelte volna a mérkőzés. Még 
Kardos volt a legügyesebb.

Az olasz csapatban
alig akadt klasszis játékos. Talán csak a ka­
pusuk érdemel c tekintetben külön elismerést, 
az ő játékán meglátszik, hogy válogatott volt. 
ami Itáliában nagy dolog. Nagyszerű Viani, a 
nyakigláb középfedezet, aki rendkívül munka­
bíró és az ö vezetésével időnként felül is kere­
kedett az olasz fedezetsor, amelynek a két 
szélső játékosa is nagyon tehetséges. A védők 
azok inkább csak szorgalmasak, de hát a Hun­
gáriával szemben ma ez is elég volt. A csa­
társorban két csillag játszik: az egyik Piola, 
akinek minden megmozdulása veszélyt jelen 
tett, ugv hogy állandóan két embernek kellett 
rá vigyázni, a másik Busani jobbszélsö, akinek 
a játéka Braun Csibire emlékeztet. A több: 
csatár közepes tudásu. de gyors játékos.

A mérkőzést — szerencsére — csak hétezer 
ember nézte végig.

K étszer is  v e z e te tt  a  b u k a r e sti  
V enus, m ég is  az Ú jpest g yőzö tt

Ú jpest 
6:4 (2:1)

V enus
Bukarest, junius 13.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának ielefonjelentése.)
Remek iramú változatos mérkőzést vívott az 

Újpest a román bajnokcsapattal. Pompásabbnál 
pompásabb akciók váltották egymást és az 
utolsó negyedóráig egészen nyílt volt a mérkő­
zés sorsa, sőt joggal lehetett tartani attól, 
hogy a Venus felülkerekedik. Szerencsére Új­
pestnek a fedezetsora ragyogóan működött, a 
hátvédek is aránylag jól állták meg a helyüket, 
de már a csatársorban csak a két szélső — 
Kocsis és Tóth — elégítettek ki. mig a Pusztai, 
Kállai, Zsengellér belső trióból felváltva játszot­
tak jól az egyes játékosok.

A vezető gólt Tóth szerzi meg, de a románok 
hamar egyenlítenek és Kállai csak nehezen 
tudja a félidő eredményét a magyar csapat 
javára fordítani (2:1).

Rosszul kezdődik a második félidő, mert a 
románok mingyárt az elején kiegyenlítenek, sőt

Havas és Futó összeütközése folytán
Futó öngólt vét és így a románok már 

3:2 arányban vezetnek.
Zsengellér egyenlíti ki a románok előnyéi, még­
sem tudja a magyar csapat megakadályozni, 
hogy

a V«nus újból vezetéshez jusson (3:4)
és bizony ekkor a végső győzelembe hit is meg­
rendül. Az utolsó negyedórában azonban a ro­
mán csapat a nagy fáradtságtól visszaesik, 
jelentkezik az Újpest kondíció fölénye.

Kocsis 4:4-re egyenlít, majd Zsengellér két 
pompás góllal beállítja a végeredményt.

A 18 ezer főnyi közönség nagy teszéssel kí­
sérte a mérkőzést, ami igazi Kupa-küzdelem 
volt, jó biró vezetése mellett. Az Újpest igy két 
gólos előnnyel indul a budapesti revansmérkő- 
zésen.

A Ferencváros nagyszerű küzdelem
után döntetlenül végzett Prágában

Ferencváros— Slavia 2 :2  (1:1)
I Voltak a mérkőzésnek olyan periódusai, 

amikor úgy látszott, hogy a magyar csapat­
nak sikerülni fog az óriási feladat meg­
oldása és legyőzi saját otthonában Cseh­
szlovákia bajnokát.

Végül is azonban kénytelen volt megelé­
gedni a döntetlen eredménnyel, amennyiben 
a mérkőzés rendkívül heves és változatos 
küzdelem után 2 : 2 arányban végződött. A 
magyar gólokat Toldi és Sárosi, a csehekét 
Szobotka és Vytlacil lőttek.

A vezető gólt a Slavia szerzi meg Sobotka 
lövéséből a 20. percben és a Ferencváros 
csak 10 perc múlva tud egyenlíteni Sárosi 
nagyszerű akciójából (1:1).

Szünet után a magyar csapat felülkereke­
dik, Toldi megszerzi a vezetést és a Slaviá- 
nak minden erőlködése hiábavalónak bizo­
nyul. Már-már úgy látszik, hogy a magyar 
csapat megnyerte a mér őzést, amikor az 
utolsó percben Kopeczkv beadásából Vytla­
cil kiegyenlít. A mérkö.é.t 25.000 főnyi ko- 
PÖ£tsé£ nézte

Praga, junius 13.
(  A Reggeli Újság távirati jelentése.) 

Telefonzavar miatt sürgönyileg adom az 
eredményt. A Ferencváros pompás küzdel­
met vivőit a Slaviával.

Fritz

a  világhírű bécsi komikus, 
'ró  es k o n f e r a n s z i é  és 
társulatának vendégjátéka 
a

Vasárnap d é l u t á n  J/ ,5  órakor o l c s ó  
helyárakkal!
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Sziíánkak
Ál Olympiai Kupát idén a TF kapta. A 

m. kir. Testnevelési Főiskola. Amelynek a 
nevét most szintén bevésik a Kupa egyik 
ezüst levelére, hogy örök időkre hirdesse en­
nek a magyar sportiskolának a hírét, nevét 
és dicsőségét. Nem véletlen, hogy a varsói 
olympiai kongresszuson egybegyült nemzet­
közi sport vezérek a magyar TF kitüntetése 
mellett adták le a szavazatukat. A T. F. rö­
vid életében már oly sokszor hallatott ma­
gáról és csaknem mindig az elismerés hang­
ján. hogy csoda lelt volna, ha hire-neve a vi­
lág legfőbb sportkongresszusán is nem kap 
visszhangot. Ahány előkelő külföldi sport­
ember megfordul a magyar fővárosban, so­
hase mulasztja el, hogy a Testnevelési Főis­
kolára ellátogasson, annak európai színvona­
lon álló berendezéséi dicsérettel illesse és ve­
zetőinek és tagjainak szaktudását áradozó 
szavakkal elismerje. Sőt, a nem kimondott 
sportvezetők is felkeresik a magyar sport­
nak ezt az előkelő hajlékát, azok a külföldi 
vezető politikusok is szentelnek rövid ide­
jükből egy órát a T. F.-ra, akik már hallot­
ták ennek az. intézménynek a hirét és ha­
sonló sportegyetemmel szeretnék hazájuk 
kultúráját erősíteni. A jó példa nemesit, 
tartja a közmondás és a magyar sport bol­
dog önelégültséggel állapítja meg, hogy a 
világ minden Iájáról Varsóba sereglett olym­
piai sportvezérek elismerő kitüntetésükkel a 
magyar Testnevelési Főiskolát állítják példa- 
adó mintának a világ sportközvéleménye 
elé és arra buzdítják a külföld sportkorifeu­
sait. hogy Budapestre jöjjenek eltanulni en­
nek a kitűnő sportintézménynek nagy ered­
ményekkel működő szervezetét. Dicséret és 
elismerés érte a T. F. vezetőinek és mind­
azoknak, akik ebből támogatásukkal vagy 
tevékenységükkel részt kérhetnek, de a T. F. 
se feledkezzék meg arról, hogy a babérokon 
való pihenés helyett további szorgos mun­
kára kötelez az Olympiai Kupa és az iskolá­
nak minden irányban és a modern Időknek 
megfelelő módon való további kiépítése a 
legméltóbb felelet erre a nagy kitüntetésre.

*
A mily elismeréssel adózunk a TF-nek 

szép kitüntetése alkalmából, éppoly szomo­
rúsággal figyeljük a végkifejlés felé tarló 
Davis Cup küzdelmeit. Amelyekben a 
mieink már a startnál elvéreztek, mig az 
ellenünk győztes belgák az elődöntőkig ju­
tottak, a csehszlovákok és jugoszlávok is 

itt verekednek egymással, a németek meg 
pláne az európai zónadöntönek is legesé­
lyesebb résztvevői. Amióta Kehrling Béla 
kezéből kiesett a teniszütő, azóta Magyar- 
©r zúgnak egyetlen olyan reprezentánsa 
sines, aki nemzetközileg komoly értéket je­
lentene, vagy éppen a DC-ban győzelemre 
vinné a magyar színeket. Szigeti Ottó, az 
egyetlen magyar extra-klasszis, a tenisz- 
amatőrség nagyobb dicsőségére, még mindig 
nem jogosult a legnagyobb tenisz-dijért való 
küzdelmekre, a magyar Szövetségnek pe­
dig nincs ereje ahhoz, hogy ezt a szégyen- 
paragrafust eltöröltesse. A külföld nagy 
amatőrjei vígan turázgatnak még ma is 4—6 
hónapon keresztül, ugyanakkor Szigeti nem 
elég amatőr a nemzetközi zsűri számára, 
hogy a Davis Cup-ért játszhasson nemzete 
színeiben. De micsoda kétlaki amatőrség az, 
ahol csak a DC számára mondják ki ezt a 
tilalmat, mig a többi nagy nemzetközi és 
bajnoki versenyre elfogadják Szigeti Oltót, 
— aki trénerbátyjának egykoron segédke­
zel! — amatőrnek. És miért nem tud eb­
ben semmit sem csinálni a Tennisz Szövet­
ség? És ha már nem tud, miért nem vallja 
be nemzetközi tehetetlenségét és miért nem 
harcol legalább gőzerővel a hazai utánpót­
lás érdekében? Amelynek sorában pedig né­
hány egészen elsőrendű tehetség bontogatja 
szárnyait.

★

A Fedett Uszodában kellett megrendezni 
a MAFC jubiláns uszóversenyét, mert a 
Császárfürdő uszodájának a bérdiját nem 
lehet megfizetni. 35 fokos melegben ájul- 
doznak az emberek és a 40 fokos fedett 
csarnokba kényszerűik az úszókat és a kö­
zönséget. A legnagyobb nyárban, junius 
közepén. Vájjon erre a célra épült a Fedett 
1 szoda, vagy azért, hogy a téli zord idők­
ben adjon hajlékot az uszósportnak? Ott a 
gyönyörű Császár-uszoda és mégis a Fe­
dettben kel! versenyt rendezni. Érzik az il­
letékes körök ennek a lehetetlen voltál? És 
ha igen. miért nem tudnak tenni ellene? 
Ks ha nem tudnak, még mindig azon lova­
golnak. hogy nincs szükség a nyílt verseny­
uszodára? Kérdések, amelyek nem is vár­
nak feleletre, mert magukban hordják a 
sporteílenes tábor megbélyegző Ítéletét. Váj­
jon meddig kell még ellenük harcolni?!...

Benedek Aladár

Győzött a Nemzeti L'ngvárott. A Nemz 
rázó csapata vasárnap az ungvári Russj 
3 ó 12:0) arányban — Bihcmi, Fenyvesi < 
aIagi góljaival — győzött.

Győzőn Kispest. Stockholmban, a 1 
'ama csapatát 6:1 arányban legyőzte- -A 
gyár csapatot szép játékáért a közönség
sen ünnepelte.

A  magyar amatőrök döntetlenül végeztek Anconában

Olaszország— Magyarország 1:1 (1 :0 )
Ancona, junius 13.

.4 Reggeli Újság tudósítójának távirati jelentése.
Tízezer főnyi közönség előtt, óriási hőségben 

mérkőzött a két csapat. A 2. percben Szendrődi 
kiugrik, elgáncsolják, ám a  megítélt szabad­
rúgás eredménytelen maradt. Csonka leszereli 
Mascaronit, a biró azonban gáncsnak minősíti, 
szabadrúgást ítél és ebből

Dodorico, az olasz csatár a hátvéd hibájá­
ból gólt lő (1:0).

A gól után felnyomul a magyar csapat és pom­
pásan játszik. A 25. percben Bertoni összeütkö­
zik Kocsissal, az olasz véletlenül fejberugia és 
a magyar játékos arcát elönti a vér. Kiviszik.

Csak elkeseredett küzdelem után 
győzött Csik 200  méteren

A MAFC jubiiáris uszóversenyének második 
napján Csik, Borg és Gróf előbb 200, majd ezer 
méteren találkoztak. Kétszázon Csik Ferenc 
csak nehéz küzdelem után győzött Gróf és Borg 
ellen.

Eredmények:
200 m. gyorsuszás: 1. Csik Ferenc 2 p. 15.6 

mp., 2. Gróf (UTE) 2 p. 16 mp., 3. Borg 2 p.
17.6 mp. Csik jól startol, 60 méternél már vezet,

Bay Béla a párbajtőrbajnok
A magyar párbajtőrbajnokságokat vasárnap 

vívták le a Műegyetem vívótermében. Közel húsz 
vívó jelentkezett a startnál, amely sok izgalmat 
és helyenként kitűnő vívást hozott. A döntőbe 
Barta, Gyalokai, Orbán, Hátszeghy és Hervei 
(HTV), Székudvari (RÁC), Palócz és Dunai 
(UTE), Rcrich és Bay (BEAC) kerültek.

A döntőben izgalmas harc után Bay egymás­
után aratta győzelmeit (egyedül Cyalokailól ka­
pott ki 3:0 arányban) és ezel megszerezte Ma­
gyarország párbajtőr bajnoki címét. Végered­
mény: 1. Bay (BEAC) 8 gy. 1 v., 2. Dunai (UTE) 
6 gy‘„ 3—A. Hervei (HTV) és Balta (HTVK), 
5—5 gv. 5—7. Gyalokai, Orbán (HTVK), Palócz 
(UTE) 4—4 gv. 8 Székudvari (RAG) 3 gy. 9. 
Rerich (BEAC) 3 gy. 10. Hátszeghy József 
(HTVK) 3 gy.

Elek M arg it nyerte
a hölgy vivőbajnokságot

Magyarország hölgy tőrvívó-bajnokságait va- j 
sárnap délután bonyolították le a Műegyetem 
aulájában. Mindössze nyolc hölgy jelent meg a 
startnál, Varga Ilus betegsége miatt távolmaradt, j

A verseny első felében a vívók összevissza 
verték egymást és Elek Margit bizonyult arány­
lag a legjobbnak hat győzelemmel és egy vere­
séggel áll a mezőny élén, csak Kuntól kapott 
ki 5:3-ra. Utána Bogáthy 5 gy., 2 v. (Rozgonyi : 
cs Elektől kapott ki), majd Rozgonyiné és Hor­
váth Kató 5 gy., 2 v. következnek.

A helyezésekért Salgó Éva, Szenesné, Kiss cs 
Percnyi küzdenek.

A verseny hátralevő részében már alig vál­
tozott a sorrend. Végső eredmény:

1. Elek Margit (DAC) 6 győzelem, 1 vereség.
2. Horváth Kató (MAC) 5 gy. 3. Bogáthy Erna 
(BEAC) 5 gy. 4. Kun Éva (MTK) 4 gv. 5. Roz­
gonyiné (egyl. kívül) 4 gy. 6. Salgó Éva 2 gy.
7. Szenesné' (Sparta) 2 gy. 8. Peréiyi bárónő 
° gy' —

K ikapott a T örekvés, 
tiz  góllal győzött az U TE

A vasárnapi amatőr forduló legnagyobb meg­
lepetése a Törekvés veresége. A mérkőzés fo­
lyamán a Törekvés állandóan támadott, mégis 
a MÁVAG cs^nata került ki győztesen. Ered­
mények: MA VÁG—Törekvés 2:1 (2'0). Gól­
lövők: Huszka. Zavaczkv. illetve Nemes (11-es- 
böl): a MÁVAG védelem remekelt. — FTC— j 
BMTE 4:2 (3:1).
Góllövők: Füzér (2), Pyber (2), illetve Kardos, 
Rudas. — B. Vasutas—BLK 5:2 (1:1). Góllövők: 
Bavlinka, Tunyogi (2), Gyarmati, Sáncz, il'elve 
Csug és Zuber öngól. — Postás—Testvériség 
2:2 (1:1). — ZSE—Pamut 3:3 (2:2). — UTE— 
TURUL TE. 10:0 (5:0). — GSE—III. Kér. 6:0 
(2:0).

MTK—WSC 7:3 (4:0). _______

Húsz motoros egy «róka» ellen.
Vasárnap rendezte a TTC hagyományos autós 

és motoros vadász versenyét. A róka szerepét 
Steinfeld Lajos, a rendező egyesület csapat- 
kapitánya töltötte be. mig ellenőr Szilágyi La­
jos volt. A «róka» reggel 8 órakor indult, a va­
dászok pedig két óra múltán szálltak ‘nye­
regbe*. A róka olyan agyafúrtan vezette az 
orruknál a vadászokat, hogy a húsz főnyi va­
dászcsapatból csak nyolcán találták meg. A cél 
a Megyeri csárdánál volt. Az eredmény: 1. 
Schumacher Gvula (Méravl 1 ó. 7 p., 2. Mészá­
ros Sándor (BSA) 1 ó. 25 p., 3. Kegyein Károly 
íRudge), 4. Kovács (Puch), 5. Slcrn Richárd 
(Fiat),

Ezután Pázmándy lesz a hátvéd. Kiss a jobb­
fedezet, Sárosi III. pedig centerfedezet. így még 
jobban megy a magyar csapatnak.

A második félidőben Kocsis vissza akar 
jönni, játékostársai azonban nem engedik. Az 
5. percben

Szendrődi kiugrik, Gyetval cselezi Nerit és 
védhetctlcnül megszerzi a kiegyenlítő gólt

(1:1).
Nagy olasz nyomás következik ezután. A ma­
gyarok erősen védekeznek, a végén azonban 

j mégis felnyomulnak, az eredményen azonban 
| már nem tudnak változtatni. A játékosok közül 
I kiemelkedett Sárosi III., mellette Réti, Fűzi és
I  Szendrődi játszott jól.

1<X) méternél is ő fordul elsőnek, közben egy 
kicsit lelankad, de azért az utolsó fordulóban 
még mindig ö vezet, aztán elhúz Borgtól, de 
ekkor Gróf nagyon feljön, behozza Borgot és 
végül karcsapással győz Csik.

100 m ifjúsági hátuszás: 1. Farkas (UTE) 1 p 
18.4 mp. 2. Svéd (UTE), 3. Stefani (FTC).

200 m ifjúsági női mellúszás: 1. Varga Emőke 
IBSE) 3 p 19.2 mp. 2. Németh Vera (FTC), 3. 
Felhős Magda (BSE).

K ovács, Kelen és Kerkovits  
győzőit Brüsszelben

Brüsszel, junius 13-
— .4 Reggeli Újság távirati jelentése —

A BBTE atlétái a vasárnapi nagy nemzetközi 
atlétikai versenyen kitünően szerepeltek és 
három szép győzelmet arattak. Különösen érté­
kes a beteg

Kovács győzelme a 400-as gáton Boosz- 
mang ellen,

akit fölényesen vert 54.4 mp-es idővel. A nyu- 
gateurópai futók ellen Kelen is sikerrel vette 
fel a küzdelmet, és

5000 méteren 14 p 56.8 mp-es Idővel
elsőnek szakitolta ál a célszalagot. A magas­
ugrásban Kerkovits szereplése jelentett kelle­
mes meglepetést. A svájci magasugró bajnok 
Braserrel holversenyben

195 cm-t ugrott, ami a magyar atlétának 
egyéni rekordja.

A 400 m síkfutásban Görkói a nagy nemzetközi 
kon kurrenc iában 49.9 mp-es idővel csak a har­
madik helyre tudott befutni. 800 méteren Har- 
sányi 1 p 57.1 mp-cel ugyancsak harmadik lelt.

Koitay legyőzte 
a német Leichumot

Debrecen, junius 13.
Óriási közönség elölt rendezte a DEAC nem­

zetközi atlétikai viadalát, amelyet többször 
félbeszakított a zápor. A verseny szenzációja, 
hogy Koltai, a távolugrásban legyőzte Leichu- 
mot. Eredmények:

Távolugrás: 1. Koltai (BBTE) 723 cm; 2. 
Leichum (Németország) 720 cm; 3. Horváth 
(DTE) 707 cm. Leichumnak volt egy 745 cm-cs 
„belépett*4 ugrása.

100 m síkfutás: 1. Leichum (Németország) 
11 mp; 2. dr. Ember (DEAC) 11.1 mp; 3. Hor­
váth (DTE).

800 m síkfutás: 1. Aradi (DEAC) 1 p 56.3 mp; 
2. Nyalka (Diósgyőr) 1 p 59.1 mp.

Magasugrás: 1. Kapros (DEAC) 178 cm.
5000 m síkfutás: 1. Hernádi (Törekvés) 15 p 

39.3 mp.
Gereíyvetés: 1. Kínál (Nyíregyháza) 5455 cm.
Női magasugrás: 1. Csák Ibolya (NTE) 155 

cm.

A K. K. többi eredményei:
A külföldön megtartott többi mérkőzés ered­

ményei:
Bécs: Admira—Sparta 1:1 (0:0), Vienna—

Young Fellows 2:1 (1:1).
Zürich: Grashoppers—Prostejov 4:3 (2:0).

Hartmann László győzött Kölnben.
Köln, junius 13.

— .4 Reggeli Ujsc^ tudósitójától —
A vasárnap lebonyolítóit Eifel-versenyen szé­

nen szerepelt Hartmann László, aki a 2000 
kem-en felüli sportkocsi kategóriában győzött. 
Ideje 1 ó. 3 p. 51.1 mp., ami 107.6 órakilomét?- • 
rés átlagnak felel meg.

A hármashegyi kerékpárversenyt, amelyet :• 
Typhográfia rendezett Fekete (UTE) nyerte 15 
p 35 mp alatt. 2. Adorján (Székesfehérvár). 3. 
Liszkav (Törekvés). 4. Battyilla (MTSE). —
II. osztályban: 1. Kovács (Világosság). — Hl. 
osztályban: 1. Takács (Világosság). — IV. osz­
tályban: Horváth (Beszkárt). — Az ifjúsági ver­
senyt Álmsodi (Tiphográfia) nyerte.

Szigeti nyerte «z osztrák tenniszbajnokságot. 
a döntőben a Metaxát verő Riedl ellen 8:6, 5:7, 
6:2 arányban, .győzött.
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1 0 0 0

- ’SEace
Strandtörülköző A R í

Frottier lenedő 789
475 
9B9

18 nué.
Vidékre utánvét mellett szállítunk.
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Izgalmas küzdelem után 
Simon „hajszállal" győzött 
3000 méteren Németh ellen

az MTK atlétikai versenyén
Rossz előjelek mellett rendezte meg vasárnap 

az MTK. 1. osztályú atlétikai versenyét. Szabo 
és Darányi Finnországba utazott, a budai atlé­
ták Belguimban versenyeztek cs bizony a káni­
kulai bőség sem használt a kora délutánra ki­
tűzött versenynek. Nem is gyűlt össze a BEAC- 
pálya tribünjén több mint százfőnyi közönség.

Az eredmények közül kiemelkedik A árszegi 
József pompás teljesítménye. Kitűnő gerelyve­
tőnk ismét 66 méteren felüli eredményt ért el 
és komolv ellenféllel szemben bármikor tuldob- 
hatja a 70 métert. Szép verseny volt a 3000 
méteren, ahol Simon hallatlanul izgalmas finis­
ben centiméterekkel győzött Németh ellen. A 
100 és 200 méteres síkfutást Gyenes könnyen 
nyerte. A meglepő gyors iramban lebonyolított 
verseny rendezéséért Bodányszky Pál dr.-t, 
llertzk'a Rudolfot és Simek Ferencet illeti el­
ismerés.

Eredmények:
100 m. síkfutás (MTK-dij): 1. Gyenes Gyula 

(MAC) 10.8 mp. 2. Gerő Gábor (MTK) 11 mp.
3. Pollán (SzVSE) 11 mp. ,.Kánikulai*4 ered­
mény.

500 ni. előny verseny: 1. Vadas István (MAC)
1 p 0.4 mp (előny nélkül). 2. Sugár (MIK) 1 
p 05.1 mp (18 m.’e.l. 3. Mindszenti (MTK) 1 p 
05.2 mp (30 m. e.). Szép verseny* Vadas nagy­
szerűen osztotta be erejét. A célegyenesben a 
sok versenyző között „cikk-cakk*-ban futva is 
kitűnő időt ért cl.

1000 m síkfutás: 1. Rátonyi Sándor (MAC)
2 p 3 .8 mp; 2. Istenes Gusztáv dr. (MAC) 2 p
3 mp; 3. Hires (UTE) 2 p 3 .6 mp; 4. Pataki 
(FTC). A szombaton feltűnt fiatal FTC-futó ve­
zeti a mezőnyt meglehetősen lassú iramban, a 
finisben Híres és Pataki között egy kis lökdö­
sődés támad, Rátonyi kiugrik és három méte­
res előnnyel gvőz. Szerelemhegyi dr. verseny­
intéző meginti Hírest, de — diszkvalifikálás 
nincs.

200 m síkfutás. (Ondrus-vándordij): 1. Gye- 
nes Gvula (MAC) 22.1 mp; 2 Minai (MAC)
22.6 mp; 3. Polgár (BBTE) 22.7 mp. Jól «ment» 
Gyenesnek.

110 m gátfutás: 1. Jávor István (Beszkárt)
15.7 mp; 2. Szabó Endre (MAC) 15.9 mp; 3.

KERESZTREITVENYROVBT Rovatvezető: KORÓ

Magyar zeneszerzők (Huszka Jenő)
1.

13.
14. 
ló- 
16. 
17.
19.
20. 
21. 
22. 
25.
27.
28.
30.
32.
33.
31. 
35. 
37.
40.
41.
42. 
45.
47.
48.
49.
50.
52.
53.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9.

10.
11.
12.
18.
20.
21.
23.
24. 
26. 
29. 
31.

VÍZSZINTES SOROK:
Hu«zka első müve 
Huszka operettje
szem. névmás
útlevél első kérdése
nemzet és ige
Egyes. All. elnöke volt 
Yeszprémm. község (radír-márka) 
mutatónévmás
szín
Huszka-operett
a. a. a. a.
............  oszok (Ukránok)
helyrag (Napisten)
Huszka-operett 
kövi magánhangzói 
após
falánk
Nátrium fele
üssön-e?
megvan a közepe
régi csont
pari
aktuális szemtelen állat 
német kettösbetü 
angol birtokosnévmás 
ige és számnév
profimérkőzésen nem sok néző
kicsinyek
Huszka-operett

FÜGGŐLEGES SOROK:
Madagaszkár fővárosa
szabad állam polgárai 
volt francia külügyminiszter 
egy, angolul
nemesi nevek végződése 
részegnél lép fel, névelóv I 
tud
nemet szem. névmás
anya. latinul
valaha
állatkerti alkalmazott
ffere ikerszava
folyó Szibériában
bizony nem maradok itt! 
volt egyiptomi uralkodók cime 
Mikulás része
Huszka-operetl
Tolnai Világlapja
Tera könnyezik
mulató, amerikai kocsma

Egészségét óvja a
NIKOPÁLL betétes SZIPKA

Nikonáll k f t.. Gerlóczv-n. 11. Tel.: 18—92—30.

H3 keménv a szakálla, használja a mélyenható

«ROSITA» borotvaszappant
a világhírű Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolf- 
platz céa gyártmányát. Doboza P 1-20 Higiénikus tokban 
________________________ P 1.90________________________

SENATOR CELOFILTER
elgaret’ahűvely. ezüst dobozban, kettős füstszűrővel- 

________ G yártia: Janina Cicarettapapirgyár R t_________

«CADEAU»
csokoládé- és cukorkagyár VI.. Izabella-utca 88.

KaSmár-kesztyiis-fiizős
Rákóczi-ut 34. Telefon 19-20-97.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

SsL btván-tér 4.

Levente (BIK) 16 mp. Sajnos, a meglepően jó 
eredményekhez a hátszél segítette a futókat.

3000 m síkfutás: 1. Simon István (Beszkárt) 
8 p 52.2 mp; 2. Németh (MAC) 8 p 53.2; 3.
Csapiár (MAC) 9 p 03 mp; 4. Szilágyi (BBTE). 
Izgalmas verseny. Eleinte Ligeti (Beszkárt) 
miatt megismétlődik az 1000 méteres verseny 
Iökdösési jelenete. Németh majdnem kiesik a 
pályáról. Hires 2000 méternél feladja a ver­
senyt és innen Németh és Simon három körön 
keresztül teljesen egy vonalban futnak, a cél­
egyenesben egyik sem tud előnyt szerezni, 
pontosan a célban az előredőlő Simon centi­
méterekkel jut át Németh előtt.

4X100 m. staféta: 1. MAC (Nagy, Vadas, Mi­
nai. Gvenes) 43.6 mp., 2. MTK 44.6 mp., 3. 
BEAC. A tartalékos MAC-stafétában Gyenes nem 
erőlködött.

Távolugrás: 1. Somogyi László (BBTF.) 675 
cm., 2. Mezei (MTE) 668 cm., 3. Földi (Törek­
vés) 647 cm. Gyenge eredmény!

Magasugrás: 1. Rovó István (UTE) 180 cm., 
2. Rozsnyai (BSzKRt) 175 cm., 3. Böhm (BBTE) 
175 cm. Rovó javul.

Rúdugrás: 1. Zsuffka Viktor (MAC) 380 cm., 
2 Papp (MAC) 340 cm., 3. Rajkai (TFSC) 320 
cm. Zsuffkának két nagyszerű kísérlete volt a 
405 cm-es rekordmagasságon.

Sulvdobás: 1. Csányi Zoltán (MAC) 14.46 m., 
2. Varró (VSE) 13.94 m., 3. Pap (MAC) 12.82 
m. Közepes eredmény.

Gerely vetés: 1. Várszegi József (TFSC) 66 m. 
54 cm., 2. Papp (MAC) 58.87 m„ 3. Szatmári 
(BEAC) 56.18 m. Várszegi megint remekelt. 
Könnyedén, erőlködés nélkül is minden dobása 
65 ingeren felül ért földet. (Volt egy 69 méte­
res kilépett ugrása.)

Felelős szerkesztő és kiadó: VADNAI ENDRE 
Szerkesztő: GAl  IMRE

Kiadja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R. T.
Igazgató: BENEDEK ALADAR

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T BUDAPEST. V.. V II, 
MOS CSÁSZÁR UT 34. -  FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.
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32. öten vannak az Erzsébct-téri fán. ék. 
36. lövedéket tesznek a z ............
38. elveri a termést, ék.
39. tiltás
43. természetes szinü
44. ha sietünk, mindig elgurul

46. étrend, röv.
49. netán
51. igekötő

Junius havi rejtvények egyszerre is 
beküldhetők (4 darab) jul. 2-án délig.

Harisnya, fehérnemű és kesztyükfllönlegességek szakflzlete

«IDEAL* HARISNYAHÁZ
Teréz-körut 46. Telefon: 12—93—03.

csokoládégyár. X.. Halom-ntc*. 42.

Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1843.

LIBÁI. ÉS MÁRZ
VI.. Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12—92—56.

Mintás és sima selymek, divatos lenvásznak, mosóáruk 
nagy választékban

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő győgycukorkát. Pharmacia. Izabella tér 6.

URÁNIA FILMSZÍNHÁZ
Én voltam. — Istenek a tilosban.
8. í .  HU. yasániapi 3, fl, &8, ti HU*

Gsife Jetire vigyázott -
Qcóftót kapott ki a  svéd

aki jM au  sweet kerékpározni, mint úszni

Potya Párnába ineyy, miért nem stkecült a 
Qyeue&=£eicfuuu ceváns, játékos vándorlások

Árnyékban 35 fok a mele£, a Fedettuszodá- 
ban 40. Eredmény: a szombati uszóversenven 
félig sem töltölte meg a közönség a nézőteret 
és a megjelent publikum jórésze is külföldiek­
ből rekrutálódott. Svéd követ, Bjöm Borg, olasz 
futballisták, svéd diákok, angol, osztrák és fran­
cia turisták. A negyven éves MAFC uszóverse- 
nvének első fele csak sportbelileg sikerült. 
Grandiózus volt a négyszázas küzdelem, amely­
ben Gróf legyőzte a svéd Borgot, mig a verhe­
tetlen Csik a neki szokatlan távon csak harma­
dik lett, pompásan szerepeltek a nők, ezek kö­
zül is elsősorban Varga Emőke, még inkább 
pedig Harsányi Vera, mind a ketten nagyszerű 
rekordot úsztak

Az olasz futballkolóniót Tóth István, a 
«Potya# néven ismert kiváló futballtréner ve­
zette. A napbarnított arcú legények Csik Fe­
rencnek drukkoltak és nem akartak hinni a 
szemeiknek, amikor azt látták, hogy a világbaj­
nok kikapott. Szerintük egy világbajnoknak 
mindenképpen győzni kell. Nehéz volt nekik 
megmagyarázni, hogy Csik csak azért szállt he 
a négyszázasba, mert ez a szám is a Zielinski- 
dij versenyeihez tartozik. á

Az egyetlen külföldi sztár Björn Borg. Ked­
ves, szimpatikus, jókedvű, izmos és jőalaku 
szőke fiú. Mindössze 18 éves és szenvedélyes 
kerékpározó. Hiába akarták autóba tuszkolni, 
ő «kerékpárhátról» nézte meg Budapestet. A 
versenyre is kétkerekűn jött ki. Még liheg a 
rettenetes küzdelem fáradtságától, amelyben 
karcsapással vesztes maradt, amikor kérdést 
intézünk hozzá a verseny lefolyásáról:

— Csik kitűnő úszó —  mondja nevetve, — 
azt hittem, ha őt legyőzöm, megnyerem a ver­
senyt. Ezért jóidéig csak öt figyeltem, csak tőle 
tartottam. Egyszerre csak azt látom, hogy li­
hegve úszik mellettem, az első száz méteren 
szerzett nagy előnyét teljesen leadta és már 
nem tud újítani. Szinte biztos győztesnek hit­
tem magam, űzőbe vettem a másik oldalamon 
aszó Grófot, reméltem, hogy vele könnyebben 
bírok, sajnos, csalódtam, mert a finisben a ma­
gyar úszó ütött be elsőnek.

Tovább nem tudja folytatni, mert megroha­
mozzák az autogrammké.rők. Főleg lányok ...

Csik Feri fáradt és csak ennyit mond:
— Csak a vándordíját akarom megnyerni, a 

többi nem fontos.
Gróf. a versenv hőse mentegetőzik:
— Nem tudtam Európa-rekordot úszni, mert 

fáradt vagyok még az afrikai utazástól. De az 
idén rámegyek!. . .  Sikerülni kell.

*
Felkav Ferenc tanácsnok, a női atlétikai bi­

zottság elnöke, a legutóbbi ülésen kijelentette, 
hogy a magyar hölgyatléták részére rendelke­
zésre áll a népligeti Diákstadion. Reméljük, 
hogy hölgyatlétáink élnek az alkalommal.

*
Negyedmillió pengőbe kerül az újpesti uszoda, 

amely az Egyesült Izzóé. A Duna tavaszi ára­
dása az uszoda töltését erősen megrongálta, de 
az előirányzott összeg kétszeresét sem sajnálta 
a sportra mindenkor áldozatkész iparvállalat. 
Nemhiába sportváros Újpest. . .

.4 főiskolai világbajnokságra lassan folynak 
az előkészületek. Tornászaink (Tóth, Mogyo­
róssá Kecskeméti) még nem kaptak utasítást az 
MFSE-tőI, ugyanúgy a hölgycsapatunk tagjai 
sem, pedig biztos világbajnoki esélyesek és 
augusztus közepéig már nincs sok id ő ...

A MAFC negyvenéves fennállásának sport ünnepségei 
során szombaton és vasárnap olcsó belépőjegyek mellett 
rendezi jubileumi futbailtornáját, amelyen a rendező 
egyesületen kívül a szegedi Kitartás EAC. a Debreceni 
EAC és BEAC teljes csapatukkal vesznek részt. A MAFC, 
mint az MLSz alapitó egyesületeinek egyike, ma is jelen­
tős tényezője az am atőr futballnak: állandóan öl csapat­
tal vesz részt a különböző bajnokságokban és újonc 
csapata most nyerte meg harm adszor csoportjának baj­
nokságát. A jubiláris futballtom a — amely a MAFC 
Bertalan-ulcai pályáján kerül döntésre — mclián kelti 
fel a sporttársadalom  érdeklődését.

A legfantasztikusabb játékosszerződési hírek 
keltek a hét végén szárnyra. Ezek szerint Kal­
már Jenő, a Hungária Franciaországba szakadt 
hires futballistája az ősszel már ismét a kék­
fehérek csapatában fog játszani, még pedig 
vagy a center, vagy a hátvéd poszton. Erősen 
tartja magát a hir, hogy ugyanitt fog védeni a 
szegedi Pálinkás. A liláknál csak annyi az új­
ság, hogy Sternberg, a válogatott hátvéd haza­
felé gravitál. A zöld-fehérek berkeiből szivár_ 
gólt ki a hir, hogy Sárosi III. szerződtetésével 
minden további kombináció megszűnik. — 
Egyelőre ennyit. A többi «rakétát» még nem 
lőtték ki. Ráérnek . . .

Tóth (Potya) István, a népszerű tréner jú­
lius közepén «bevonul* az A. S. Rómához, 
havi 3000 líráért.

Nem sikerült a Gyenes—Leichum reváns, 
mert a debreceniek nem akartak Gyenesnek 
vasúti költséget fizetni. A MAC futó Buda­
pesten, a német pedig Debrecenben futott 
vasárnap délután. L ilid, hogy így is érde- 

• kea? Gyenes tiz perccel előbb futott a BEAG-

pályán, mint Leichum  a DEAC-on. Furcsa, 
ugyebár?

*
Eltiltottak két futballbirót. Vass Antalt a Phö. 

bus—Nemzeti mérkőzése miatt 6 hónapra, Szi­
geti Györgyöt a Phöbus—Újpest meccs vezetése 
miatt 3 hónapra 'felfüggesztették*. Miért? Mit 
követtek el? A főbenjáró bűnökről hallgat n 
Birótestület krónikája.

+
Belépődíj nélkül rendez versenyt a KAOE 

jövő vasárnap a MAC-pályán jardos és mcrföl_ 
des távokon a legjobb magyar atléták indulá­
sával.

Bravó TF! Az Olimpiai Kupát az ifjúság 
sportnevelése terén szerzett érdemeiért Idén a 
TF nyerte. Minden dicséretet megérdemel mű­
ködéséért.

Női atlétikai verseny.
Vasárnap délután a MAFC-pályán rendezte az 

«01ympia> női atlétikai versenyét. Eredmények:
Sulvdobás ötös csapatverseny: 1. Olympia 

853 cm. átlag, 2. Olympia B. 784 cm., 3. MTE 
755 cm.

60 m. síkfutás: 1. Fehér (Phöbus) 8.4 mp., 
2. Kilter (Olympia) 8.5 mp , 3. Gaál 8.7 mp.

Gerelyvetés: 1. Kronus (Olympia) 2671 cm., 
2 Barcsa (Olympia) 2386 cm., 3. Kilter (Olym­
pia) 2167 cm.

Magasugrás (csapatverseny): 1. Olympia 133 
cm. átlag, 2. MTE 125 cm. átlag.

4X100 méteres staféta: 1. Olympia 54.8 mp., 
2. MTE 56.6 mp.

Osztrák ló nyerte 
a M a g y a r  k a n c a d i j a t

I. Flag, II. Turandot, III. Mák
Nagy meglepetéssel végződött a Magyar kan- 

cadij, legrégibb klasszikus versenyünk. A hu­
szonnégyezer pengővel díjazott versenynek Tu­
randot volt a reás favoritja, de csak második 
lett az osztrák Flag mögött. A Magyar kanca- 
dijban kilenc ló indult. Start után Bromo veze­
tett, az egycnesbcfordulónál Turandot nyomul 
fel, de Flag, amely egész utón hátul galoppozott, 
fokozatosan feljön és könnyen két és félhosszal 
győzött Turandot ellen, amely mögött félhosszal 
Mák lett harmadik, Resista negyedik Pomádé 
előtt. A Kanca-dij napján különben a favoritok 
Fiirstenbrauch kivételével — sorra kikaptak.

I. futam. 1. Ciro (5 Esch), 2. Gyöngy (3 Klim- 
scha A.), 3. Nordland (2 Gutái). Fm. Recamier, 
Napnyugta, Aszfaltbetyár. Tót. 10:54, 24, 1". 
Befutó: 218.

II. futam. 1. Dankó Pista (6 Klimscha A.). 2. 
Saidja (2 Schejbal), 3, Sukoro (10 Csuta). lm : 
Aratás, Film, Perelő, Szarka, Mécs, Pir, Dísz­
polgár, Szántás, Drusza, Daphne. Tot. 10:76, 21, 
13, 26. Befutó: I—II. 1716, I—III. 160.

III. futam. 1. Also (4 Nagy G.), 2. Szerenád 
(3 Gutái), 3. Totem (3 Klimscha). Fm: Boss, 
Adamas, Desperado, Verekedő, Pénz, Hozomány 
II., Cavaliero, Kékes II., Mályva, Amourette, 
Széltoló, Dongó, Czigánvbáró. Tót. 10:90, 38, 20, 
33. Befutó; I—II. 380, I—III. 615.

IV. futam. 1. Flag (12 Klimscha A.), 2. Tu­
randot (5:10 Balog), 3. Mák (16 Csapiár). Fmí 
Resista, Ultimo, Bromo, Amoureuse, Pomádé, 
Medina. Tót. 10:166, 27, 13, 36. Befutó: I-H . 
311, I—III. 1629.

V. futam. 1. Amhara (3 Alt), 2. Ganvmedes 
(10 Kajári, 3. Baka (4 Simics). Fm: Bacon. Cor­
sica, Roland, Mese, Prince Charm., Secret, Ar­
gument, Csodás. Tot. 10:41, 18, 30, 13. Befutó: 
I—II. 397, I—III. 58.

VI. futam. 1. Fürstenbrauch (2 VrabeP. -• 
Bagó (4 Klimscha), 3. Búvár (10 Teltschik). Fm: 
Moulin Rouge, Why not. Csatárló, Kritikus. Gel- 
lért, Maréchal S„ Medici. Tot. 10:30. 15, 18, 27. 
Befutó: I—II. 66. I—III. 119.

VII. futam. 1. Szél (10 Csapiár), 2. Bakony (6 
Esch), 3. Lancia (6 Bihari L.). Fin: Minek0. 
Acacia, Lilla, Signorina, Ereszd el. Sárkány, 
Helouan, Roi de Rome, Bokréta, Padisah, Bonne 
nuit. Tót. 10:147, 40, 24, 48.
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MRGYBR LOVBREGYLET VERSENYEI
Bécsi versenyek. A bécsi Derby-miting utolsó 

napján két érdekes verseny került eldöntésre. A 
Damen Preis, amelyben Csák-chíck győzött 
Mayerling ellen és az ötezer schillinggel díjazott 
Auersperg akadályverseny, amelynek ötezermé­
teres távján Monopol nyert Ma Recompense el­
len. Futott még: Tammuz és Fregate HL 
egyes versenyekben győztek: Kaiserjáger, Csak- 
chick, Merise PL, Monopol, Adua és Talisman. ,


